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Prispevki tokratnega Suhorobrja so nastajali 
v nemirnem ozračju marca in aprila, zato se je 
nabral pester nabor vsebin. Županova beseda 

nam daje vpogled v aktualno lokalno dogajanje: 
od občnih zborov društev do občinskih projektov, ki se 

odvijajo v vedno bolj zapletenih okoliščinah našega planeta. 
Na nedavnih parlamentarnih volitvah so naši kraji uspeli 

pridobiti kar tri predstavnike v državnem zboru in vsi trije nam 
tokrat namenjajo svoje misli.

Nekaj svojih življenjskih izkušenj, modrosti in navdiha sta v tem 
času v naše kraje prinesla dva znana obraza: podjetnik Škrabec je 
obogatil podjetniški večer v Maticovi etno hiši, paraplavalec Đurić 
pa je obiskal osnovno šolo. Navdih se lahko najde tudi v knjigah. 
Iz knjižnice Miklova hiša nam tako sporočajo, zakaj sploh brati 
in zakaj obiskati knjižnico. Marsikomu pomeni knjižnica prostor 
za sprostitev, druženje in učenje. Drugi najdejo tak prostor v 
kuhinji, v naravi ali na športnih površinah. 50-kilometrski pohod, 
tekmovanja v različnih panogah, gasilske, vaške, kulinarične in 
ekološke aktivnosti, s katerih organizatorji ali udeleženci pošljejo 
svoje prispevke in bogatijo naše glasilo, pričajo o tem, da v naših 
krajih ni dolgčas. In četudi je ponekod slišati, da je občinsko glasilo 
kot medij le še za upokojence, nam je v veselje, da vsaj njim nekaj 
malega prinesemo z natisnjenim časopisom. 

Skupina starejših, po večini res upokojenih, je v svojem šest, 
sedem, osem ali več desetletij dolgem življenju doživela, 
ustvarila in videla veliko. Medgeneracijske vrzeli so vedno bile 
in, če Bog da to normalnost, tudi v bodoče še bodo. Prav pa 
je, da upokojencem izrazimo hvaležnost in spoštovanje, jim 
prisluhnemo in morda vendarle tudi sprejmemo kako modrost. 
Če Suhorobar vsaj prelistate, lahko vidite, kako dejavno je 
sodraško društvo upokojencev. Med njimi je tudi več prostovoljnih 
šoferjev – prostoferjev, ki s srcem namenjajo svoj čas in drugim 
starejšim omogočajo brezplačne in udobne prevoze, največkrat 
do zdravstvenih ustanov. Med prvimi prostoferji smo imeli tudi 
nekaj šoferk in letos je s tem prostovoljnim delom zaključila še 
zadnja izmed njih. Prostoferka Milka Gornik je oktobra lani na 
vseslovenskem srečanju prostoferjev tudi prejela naziv najprostofer. 

Marca lahko dekleta, ženske in matere malo več praznujemo. 
Ob robu praznovanja pa lahko ugotovimo in se zahvalimo, da 
so si naše prednice vsaj na naših zemeljskih koordinatah uspele 
izboriti praktično vse temeljne človekove pravice. Take, ki se nam 
vsem danes zdijo samoumevne in jih vsi po vrsti prevečkrat 
jemljemo z levo roko. Biti ženska prinaša veliko veselja in časti. 
Kadar se ženska zna in zmore sprejeti tako, kot je, kadar ji uspe 
živeti skladno z lastnimi prepričanji, ne išče pretirane pozornosti 
in potrditve, ampak enostavno je. V evropski kulturi je tovrstna 
izkušnja možna.

Darja Vetrih

Ni nam dolgčas
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NASLEDNJI SUHOROBAR
Rok za oddajo gradiva je 29. maj 2026. 
Gradivo, predloge in vprašanja nam lahko 
pošljete na naslov:  
suhorobar@sodrazica.si  
Vabljeni k soustvarjanju našega skupnega 
glasila!

"Njena intuicija in ustvarjalnost ter 
njegova odločnost in zanesljivost dajejo 

moč, ki premika gore." 
(prosto po UI)
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BESEDO IMA ŽUPAN

Zelena pomlad, a temnih obzorij
Blaž Milavec, župan
foto: Blaž Kovačič, arhiv občine

Za nemoteno izvajanje prevozov s Prostoferjem je Občina marca nabavila 
drugo vozilo.

Obdobje prehoda iz zime v pomlad je 
včasih veljalo za miren čas, ko se ne dogaja 
veliko. To zagotovo ne velja za to leto. Zdi 
se, da se ne spreminjata le vreme in kli-
ma, spreminja se svet. Navajeni smo, da se 
vsakih nekaj let obrne tistih sedem debelih 
in sedem suhih let. V zadnjem obdobju pa 
gre očitno za nekoliko »daljši in močnejši 
obrat«. Ne le vojna psihoza, ki nas preveva 
že nekaj časa, dejansko se dogajajo voj-
ne, in to velike. Z vplivom. Pred njimi in za 
njimi številne krize. Spremembe nas tako 
silijo, da spreminjamo svoj vsakodnevni 
ritem, spreminjamo tudi že svoje načrte 
in programe. Kam vse to vodi, bo pokazal 
čas, zagotovo pa bo pustilo to dogajanje 
svoje sledi.

V tem nemirnem času pa lahko ugoto-
vimo, da pri nas vsaj večji del dogajanja 
ohranja začrtano pot in smer – zaenkrat 
torej še brez večjih pretresov in izrednih 
stanj. To obdobje je tradicionalno zazna-
movano z letnimi občnimi zbori društev. 
Na urad župana je prispelo več kot dvajset 
vabil na različna srečanja, na katera sva se 
z podžupanom odzvala v večini primerov. 
Obiski teh zborov so ponovno potrdili, kako 
pomembno in nenadomestljivo je delo šte-
vilnih prostovoljk in prostovoljcev, ki svoje 
znanje, prosti čas in energijo namenjajo 
skupnemu dobremu. Posebej velja pou-
dariti plemenito delo društev na različnih 
področjih – od gasilcev, upokojenskega 

in mladinskega društva, veteranskih dru-
štev, organizacij socialnih in humanitarnih 
dejavnosti, športa, turizma do kulture. Nji-
hov prispevek bogati lokalno javno življe-
nje, krepi medgeneracijsko povezanost ter 
pomaga ohranjati naše običaje in dedišči-
no. Hkrati društva pomembno prispevajo 
k kakovosti življenja posameznikov, npr. 
starejših, ki v dejavnostih najdejo družbo, 
aktivnost in občutek pripadnosti. 

Na letošnjih letnih skupih je prišlo tudi 
do nekaterih menjav vodstev. Vsem dose-
danjim naj gre iskrena hvala za opravlje-
no delo in sodelovanje, novim pa ponuje-
na roka podpore in sodelovanja. Ob tem 
želim posebej izpostaviti nastop novega 
vodstva Turističnega društva Sodražica. 
Veseli me, da odgovornost prevzema mlaj-
ša generacija, ki nadaljuje delo dosedanje 
uspešne ekipe. Naslediti odlične rezultate 
prejšnjega vodstva je zahteven izziv, ven-
dar pomladitev prinaša tudi novo energijo, 
ideje in pozitivna pričakovanja za nadaljnji 
razvoj javnih prireditev in programov na 
področju turističnega povezovanja in so-
delovanja v naši občini. 

Zelo dejavno in pestro dogajanje je bi-
lo tudi v občinski upravi. Še zlasti na po-
dročju investicij je bilo v tem obdobju zelo 
intenzivno. Zaključen je bil sklop priprav 
za ureditev križišča na Gori. V Zamostcu 
se zaključujejo dela na izgradnji fekalne 
in meteorne kanalizacije, kjer so hkrati 
delovale tri ekipe. Sledi še priprava ces-
tišča za asfaltiranje ter testiranje zgrajene 
infrastrukture. Intenzivno potekajo tudi 
priprave projektnih dokumentacij za pri-
hodnje projekte, zlasti v okviru projekta 

Gradimo prihodnost (nov vrtec) in Zele-
no nas spremlja večno (ureditev okolice 
pokopališča).

V proračunu 2026 smo načrtovali iz-
vedbo sicer nekoliko širšega projekta, ki 
bi vključil tudi nakup novega vozila za vo-
žnje v okviru programa Prostofer (storitev 
voženj prostovoljcev za starejše do najnuj-
nejših in najvažnejših opravil ter obiskov). 
Zaradi nenadne okvare avtomobila smo 
bili prisiljeni pridobiti začasno vozilo. Ker 
se je ponudila možnost nakupa sicer rab-
ljenega vozila, ki pa je bilo v zelo dobrem 
stanju, smo se odločili kar zanj. Tako so 
naši vozniki in uporabniki storitev Prostofer 
že sedaj dobili novo, večje oz. bolj prostor-
no vozilo, ki smo ga predali namenu v za-
četku tega meseca. Ob tej priložnosti smo 
se srečali vsi sodelujoči v tem programu: 
vozniki, predstavniki Zlate mreže, ki koor-
dinira dejavnost, ter predstavniki občine, 
ki financira stroške vozila in voženj. Na sre-
čanje smo povabili še župnika z Gore, ki je 
novo vozilo tudi blagoslovil. Ob tej prili-
ki smo se zahvalili tudi Francu Veselu, ki 
je podaril avtomobil, ki je bil do sedaj v 
uporabi. Poleg projekta Prostofer pa letos 
starejši v naši občini dobivajo še eno zelo 
pomembno pridobitev, to je enota doma 
DSO. V okviru tega projekta so gradbena 
in obrtniška dela že zaključena. Trenutno 
poteka odpravljanje manjših pomanjkljivo-
sti, kmalu sledi opremljanje prostorov ter 
prve kadrovske odločitve, vključno z zapo-
slovanjem novih sodelavcev, ki bodo delo-
vali v sodraški enoti. Ta projekt predstavlja 
pomemben korak za izboljšanje skrbi za 
starejše in razvoj socialne infrastrukture v 

Izgradnja kanalizacije v Zamostcu 
prehaja v zaključno fazo.
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naši občini. 
Kot rečeno v uvodu, se cel svet sooča 

z zaostrenimi geopolitičnimi in širšimi 
mednarodnimi razmerami ter zahtevnim 
domačim povolilnim obdobjem. Te zah-
tevne in zapletene okoliščine že vplivajo na 
gospodarsko okolje, rast stroškov in nego-
tovost pri načrtovanju. Posledično se bodo 
morale tudi lokalne skupnosti, vključno z 
našo, pripraviti na prilagoditve. Pričako-
vati je podražitve, spremembe prioritet in 
prilagajanje razvojnih programov realnim 
možnostim. Na občini zato že spremljamo 
razmere ter pripravljamo potrebne prilago-
ditve pri izvajanju načrtovanih programov 
in projektov. 

Ob tem velja omeniti še nove razvojne 
kazalnike, ki veljajo od letos naprej. Občina 
Sodražica je po dosedanjih merilih veljala 
za nadpovprečno razvito občino in takšna 
ostaja tudi v prihodnje. Je pa glede (so)

financiranja razvojnih programov država 
nekoliko spremenila metodologijo. Glede 
gospodarske razvitosti, ki upošteva le ne-
katere vidike poslovnega uspeha lokalnih 
podjetij ter stopnjo brezposelnosti, smo se 
uvrstili približno v sredino povprečja med 
občinami v regiji. Pri razpoložljivosti lastnih 
finančnih oz. razvojnih virov, ki predstavlja-
jo kar polovico celotnega kazalnika razvito-
sti, pa je rezultat pričakovano slabši. Raz-
log je v tem, da naša občina v preteklosti 
zaradi svoje razvitosti ni bila upravičena 
do pomembnih razvojnih sredstev, ki so 
jih prejemale nekatere druge občine na 
našem območju. Na to smo župan in so-
delavci že več let opozarjali ob različnih 
priložnostih. Spremenjeni kazalniki nima-
jo funkcije odražanja razvitosti območja, 
ampak izkazujejo stopnjo upravičenosti do 
državnih podpornih sredstev. Skozi ta vi-
dik predstavljajo novi kazalniki, za katere 

se bojim, da bodo kmalu korigirani, dobro 
podlago za pridobivanje kakšnega doda-
tnega evra iz državnega proračuna, k če-
mur so stremela tudi naša prizadevanja za 
popravo dosedanjega sistema razporeja-
nja razvojnih sredstev. 

Spoštovane občanke in občani, pred 
nami so izzivi, ki zahtevajo preudarnost, 
prilagodljivost in sodelovanje. Ob tem pa 
imamo tudi nekaj razlogov za optimizem. 
Naša skupnost je trdna, povezana in ak-
tivna. Vaše delo v društvih, torej nevladnih 
organizacijah, ter številne prostovoljske 
pobude dokazujejo, da znamo stopiti sku-
paj, ko je to potrebno. Prepričan sem, da 
bomo s skupnimi močmi uspešno preb-
rodili tudi aktualne razmere in nadaljevali 
razvoj naše občine v dobro vseh generacij. 
Hvala vsem, ki s svojim delom, idejami in 
predanostjo prispevate k življenju v naši 
skupnosti.

mag. Marija Ajdič Francelj, vodja SOU 
Foto: UI

Dolžno ravnanje skrbnikov psov 

V zadnjem obdobju se je na našo službo 
obrnilo kar nekaj občanov, ki jih motijo psi, 
ki se prosto gibljejo po cestah, središčih 
naselij ter po drugih javnih in zasebnih po-
vršinah. Namen tega obvestila je, da vam 
ponovno predstavimo obveznosti lastnikov 
in skrbnikov psov, ki izhajajo iz zakonodaje. 
Po Zakonu o zaščiti živali (ZZZiv) mora skrb-
nik psa zagotoviti fizično varstvo, tako da 
je ta obvezno na povodcu, nevarne pasme 
psa pa opremiti z nagobčnikom. Na vsaki 
javni površini (javni kraj je vsak prostor, ki 
je brezpogojno ali pod določenimi pogoji 
dostopen vsakomur), ko gremo s psom na 
sprehod, mora biti pes na povodcu. Z globo 
200 EUR se kaznuje posameznika, ki kot 
skrbnik ne zagotovi fizičnega varstva psa. 

Prosto gibanje psa na javnih površinah 
lahko za ostale uporabnike teh površin 
predstavlja določeno nevarnost, še zlasti 
na cestah in ob cestnem svetu javne ces-
te. Skladno s cestnimi predpisi je prepove-

dano puščati živali brez nadzora. Če posa-
meznik pusti žival brez nadzorstva na javni 
cesti, je lahko za tak prekršek kaznovan z 
globo 500 EUR. 

Biti skrbnik psa je odgovornost. Skrbniki 
psov so dolžni izvajati vse potrebne pre-
ventivne zdravstvene ukrepe v zvezi z žival-
mi, kamor sodi tudi odpravljanje notranjih 
in zunanjih zajedavcev, in jih ustrezno ce-
piti. Kljub cepljenju iztrebki lahko predsta-
vljajo potencialni vir za prenos ali okužbo 
z boleznimi in zajedavci. Poleg tega ni niti 
higiensko niti estetsko, da psi opravljajo 
svoje fiziološke potrebe na javnih površi-
nah, ne da bi skrbniki psov poskrbeli za nji-
hovo odstranitev. Prav zato pobiranje pas-
jih iztrebkov skrbniku ne sme biti nadležno 
opravilo, pač pa je to njegova dolžnost.  

Glede na povečano število prejetih pri-
tožb bosta občinska inšpekcija in občin-
sko redarstvo poostreno nadzirala dolžno 
ravnanje skrbnikov psov.

SOFINANCIRANJE STERILIZACIJE OZ. KASTRACIJE MAČK IN PSOV 

Občina Sodražica tako kot že vrsto let tudi v letu 2026 sofinancira sterilizacijo oz. kastracijo mačk in psov. Namen sofi-
nanciranja je spodbujanje k odgovornemu ravnanju s hišnimi ljubljenčki, kar prispeva k nižjemu številu zapuščenih živali 
na območju občine. Občina je za ta namen podpisala pogodbo z veterinarsko postajo A-VET d. o. o. v Ribnici, kjer lahko 
sofinanciranje navedenih storitev uveljavlja lastnik mačke oz. psa, ki ima stalno prebivališče v občini Sodražica. Sofinanci-
ranje poteka tako, da Občina in veterina krijeta vsak po 25 %, lastnik pa 50 % cene posega. Sofinanciranje s strani Občine 
bo potekalo do porabe sredstev, v letu 2026 pa je v proračunu v ta namen zagotovljenih 700 EUR.

Darja Vetrih
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Gregor Pirc
Foto: Gregor Pirc

Smeh in povezovanje 

Projekt Prostor smeha in povezovanja 
ni prinesel le novega otroškega igrišča 
Gora, temveč tudi številne vsebine, ki 
oživljajo širši prostor in povezovanje. V 
okviru projekta smo uspešno izvedli dve 
ločeni delavnici varne rekreacije v doma-
čem kraju, namenjeni mladim in starej-
šim. Potekali sta v soboto, 28. februarja 
2026, v dveh terminih, ki ju je zaznamo-
valo lepo vreme, dobra energija in odli-
čen odziv udeležencev.

Udeleženci so na delavnicah podrob-
neje spoznali, kako varno in starosti pri-
merno uporabljati igrala z vidika igre, 
gibanja in predvsem varnosti. Poseben 
poudarek je bil namenjen pravilni upo-
rabi igral ter ozaveščanju o pomenu var-
nega in odgovornega ravnanja z javnimi 
dobrinami. Dogodek smo izvedli v sode-
lovanju s Športnim društvom Sodražica, 
ki je s svojim strokovnim poznavanjem 
področja in prilagojenim programom po-
membno prispevalo h kakovostni izvedbi 
delavnic. Po vsakem uradnem delu je sle-
dilo prijetno druženje ob sladkem prese-
nečenju in toplem napitku, za kar je pos-
krbelo TŠD Gora. Ker smo se udeleženci 
zadržali tudi po zaključku programa, je 
dogodek resnično dosegel svoj namen – 
spodbudil spontano uporabo igral, spro-
ščeno druženje in pristno medgeneracij-
sko povezovanje.

V okviru projekta smo izvedli tudi de-
lavnico tehnik sproščanja za ženske. Ta 
je potekala v torek, 17. marca 2026, v mali 
dvorani OŠ Sodražica. V sodelovanju z 
Društvom Joga Moj navdih smo pritegnili 
skupino udeleženk, ki so pod strokovnim 
vodstvom mentorice spoznale in preizku-
sile različne tehnike za sproščanje, umir-
janje ter oddih po napornem vsakdanu. 
Tema oddiha za ženske je zelo pomemb-
na in aktualna, kar potrjuje tudi udelež-
ba, ki je presegla pričakovanja.

Z aktivnostmi se še ne bomo ustavili. 
V prihodnjem obdobju načrtujemo orga-
nizacijo zunanje rekreacije, namenjene 
psihični in fizični razbremenitvi. Na de-
lavnico boste vabljeni vsi, ne glede na 
starost ali spol. Vse z namenom, da sku-

paj spoznamo tehnike čuječnosti, ki jih 
lahko vključimo v vsakodnevne oddihe 
v naravi.

Resnično verjamemo, da je narava po-
memben del našega območja, zato bo-
mo v okviru projekta organizirali čistilno 
akcijo preko katere bomo dodatno počis-
tili širše območje Gore. S tem želimo opo-
zoriti na pomen odgovornega ravnanja z 
okoljem ter prispevati k bolj urejenemu in 
prijetnemu prostoru za vse. Seveda ak-
cija ni namenjena le ljubiteljem narave, 
vabljeni vsi, ki občasno ob poti izgubite 

kakšno izpraznjeno pločevinko ali drug 
odpadek. Odnos do narave lahko spre-
menimo, napake pa lahko preko čistil-
ne akcije popravimo skupaj. Tako lahko 
prav vsak od nas prispeva k spremembi 
odnosa do okolja, hkrati pa bomo skupaj 
popravili napake in naredili korak k bolj 
čisti skupnosti.

To in še več se bo dogajalo v prihod-
njem obdobju v okviru projekta, zato le 
spremljajte oglasna mesta in obvestila 
na spletni strani sodrazica.si in se nam 
pridružite na brezplačnih dogodkih. 
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Gregor Pirc
Foto: Marko Burger

Podjetna Sodražica

V prostorih Maticove etno hiše v Ravnem Dolu smo se v sredo, 
8. aprila, srečali na podjetniškem dogodku Podjetna Sodražica. 
Dogodek, ki je bil organiziran v okviru LAS projekta Prostor smeha 
in povezovanja, je odprl razmislek o podjetništvu na podeželju ter 
priložnostih, ki jih ponuja lokalno okolje.

Osrednji gost je bil Janez Škrabec, direktor podjetja Riko d. o. 
o., ki je s svojimi izkušnjami in pogledom na gospodarstvo ponu-
dil dragocen vpogled v podjetništvo tako v domačem kot širšem 
prostoru. V pogovoru sta sodelovala tudi Albin Likar, podjetnik in 
nosilec Lukčeve domačije iz Kostela, ter Lilijana Štefanič, direkto-
rica Razvojnega centra Ribnica–Kočevje, ki sta predstavila dejav-
nosti, s katerimi se ukvarjajo, izkušnje in primere dobrih praks iz 
lokalnega okolja.

Dogodek, ki ga je spretno vodila novinarka, fotografinja in vodi-
teljica, sicer pa tudi samostojna podjetnica Nadja Zobec Krže, je 

združil podjetnike, predstavnike institucij in druge zainteresirane 
posameznike, ki jih povezuje zanimanje oz. želja po razvoju podje-
tniških idej in krepitvi lokalnega okolja. V ospredju je bila razprava 
o izzivih in priložnostih podjetništva na podeželju ter o tem, kako 
lahko potencial lokalnega okolja še bolje izkoristimo za razvoj 
uspešnih podjetniških zgodb. Druženje, ki je sledilo formalnemu 
delu, pa je bilo tudi priložnost za izmenjavo mnenj, povezovanje 
ter razmislek o nadaljnjem razvoju podjetništva v naši skupnosti.

Čiščenje 
odpadnih voda 
po 31. 12. 2025 

V decembru 2015 je bila sprejeta Uredba o odvajanju in 
čiščenju komunalne odpadne vode. Določila je, da dokler 
poseg v hišo ni tako velik, da bi potrebovali novo gradbeno 
dovoljenje, so pretočne greznice kot rešitev odvajanja ustre-
zne, v kolikor je bilo gradbeno dovoljenje za hiše izdano in 
so bile hiše v uporabi pred 14. 12. 2002. Če na njihovem 
območju ni zgrajene fekalne kanalizacije oz. se nahajajo 
izven območij, kjer je predvideno opremljanje s fekalno ka-
nalizacijo, morajo za vse hiše, ki so bile v uporabi kasneje, 
lastniki hiš zagotoviti ustrezno čiščenje odpadnih voda. To 
lahko naredijo z nadgradnjo obstoječe pretočne greznice 
ali s primerno komunalno čistilno napravo.

Občina Sodražica za lastnike stanovanjskih hiš vsako leto 
razpisuje nepovratna sredstva. Tudi letos bo v aprilu objavi-
la razpis za podporna sredstva, ki bodo na voljo za lastnike 
hiš, ki se nahajajo izven območij, kjer je predvideno opre-
mljanje s kanalizacijo, ali za sofinanciranje črpališč, v kolikor 
gravitacijski priključek na kanalizacijo ni možen.

Začetek veljavnosti razpisa: 1. 4. 2026 
Prvo odpiranje: 15. 4. 2026

Konec razpisa: 15. 10. 2026 do 12. ure oz. do porabe sredstev.
Višina sredstev: 2.000 EUR (ocena na podlagi izraženega 
interesa, če bo ta večji, bomo poskusili zagotoviti dodatna 
sredstva).

Kontakt: Blaž Kovačič
E-naslov: blaz.kovacic@sodrazica.si
Telefon: 01 8366 051

Petra Šolar

Bližje podjetnikom 
– vsako prvo sredo v mesecu 
smo v Sodražici 

Razvojni center Ribnica Kočevje v sklopu raznolikih dejavnosti 
izvaja tudi brezplačna svetovanja podjetnikom glede aktualnih 
razpisov ter opravlja množico postopkov v okviru SPOT točke. Med 
slednjimi so denimo registracija samostojnega podjetnika, izbris 
samostojnega podjetnika, dodajanje dejavnosti, menjava pro-
kurista ter postopki, povezani z delovanjem družbe z omejeno 
odgovornostjo (kadar so za to izpolnjeni pogoji). V Razvojnem 
centru Ribnica Kočevje si prizadevamo, da bi storitve približali 
podjetnikom. Zato smo pred leti uvedli t. i. mobilno SPOT točko, 
ko v sklopu SPOT registracije in SPOT svetovanj ena od naših sve-
tovalk ponuja pomoč podjetnikom na terenu, v tem primeru v mali 
sejni sobi občinske stavbe v Sodražici. Tudi letos bomo prisotni 
v Sodražici, in sicer vsako prvo sredo v mesecu (razen julija in 
avgusta) med 8. in 11. uro. Vsi samostojni podjetniki, ki bi želeli 
urediti zgoraj naštete postopke, prijavo v zavarovanja zase ali za 
zaposlene ali na primer uskladiti dejavnosti z novo SKD, se lahko 
oglasite pri svetovalki Razvojnega centra Ribnica Kočevje.

Razvojni center Ribnica Kočevje v aprilu prenaša sedež v Ribni-
co v novi Urban center. Naši prostori se nahajajo v 2. nadstropju 
omenjene stavbe, kamor ste prijazno vabljeni vsi podjetniki. O 
spodbudah in novostih za podjetnike bomo sicer obveščali tudi 
na podjetniških zajtrkih, na katerih bomo gostili različne strokov-
njake. Podjetniške zajtrke bomo najavljali v naših Podjetniških 
novicah (tedensko obveščanje po e-pošti), na radiu Univox ter 
na družbenih omrežjih. Če se še niste, ste vabljeni, da se prijavite 
na prejemanje Podjetniških novic: na e-naslov info@rc-kocevje-
ribnica.si nam pošljite e-sporočilo 'prijava na podjetniške novice'

Prva mobilna SPOT točka v Sodražici je 
bila 1. 4. 2026, naslednja bo 6. 5. 2026.
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Velika zahvala vsem, 
ki ste podprli upanje na desni!
Janez Cigler Kralj, poslanec DZ RS

Drage volivke, dragi volivci,
iskrena hvala vsem, ki ste mi na nedav-
nih volitvah izkazali zaupanje in oddali 
svoj glas zame. Vaša podpora mi pomeni 
veliko čast, hkrati pa tudi veliko odgovor-
nost. Razumem jo kot obvezo, da ostanem 
zvest vrednotam, za katere smo skupaj 
stali, ter da odločno zastopam glas ra-
zuma, razvoja in sodelovanja. Vaš glas ni 
bil oddan zgolj meni osebno, temveč ideji 

Vinko Levstek, poslanec Državnega zbora

Dolgoletne osebne in življenjske vezi

Spoštovane občanke in občani Občine 
Sodražica, po nedavnih volitvah se na vas 
obračam z iskreno hvaležnostjo in spošto-
vanjem. Vaše zaupanje, ki ste mi ga izka-
zali kot kandidatu Slovenske demokratske 

stranke za poslanca, mi pomeni veliko čast 
in hkrati veliko odgovornost.

Z Občino Sodražica me povezujejo dol-
goletne osebne in življenjske vezi. Zato va-
še zaupanje razumem predvsem kot obve-
zo – da bom glas vaše občine odgovorno 
in odločno zastopal tudi na državni ravni. 
V državnem zboru si bom prizadeval, da 
bodo potrebe in razvojni izzivi Občine Sod-
ražica jasno slišani in ustrezno upoštevani. 
Posebno pozornost bom namenil razvoju 
infrastrukture, podpori lokalnemu gospo-
darstvu, izboljšanju pogojev za delo in živ-
ljenje mladih družin ter ohranjanju vitalne-
ga podeželja.

Prepričan sem, da moč Občine Sodražica 
ni le v projektih in načrtih, temveč pred-
vsem v ljudeh – v društvih, podjetnikih, 
kmetih, prostovoljcih in vseh, ki s svojim 
delom soustvarjate življenje v Sodražici. 
Tudi v prihodnje bom z veseljem prisluhnil 

vašim pobudam, predlogom in razmišlja-
njem. Pogovor z ljudmi je bil zame vedno 
najpomembnejše vodilo pri delu in tako bo 
tudi v prihodnje. Prav zato mi vaše zaupa-
nje pomeni še toliko več. Vem, da za vsa-
kim oddanim glasom stoji človek, družina 
in pričakovanje, da bo njihov glas slišan. Ob 
tem želim poudariti, da vrata za pogovor 
vedno ostajajo odprta. Pogovori na ulici, 
na prireditvah, v društvih ali ob vsakdanjih 
srečanjih so pogosto tisti, ki najbolje poka-
žejo, kaj ljudje v resnici potrebujejo. Te izku-
šnje bom nosil s seboj tudi pri svojem delu.

Še enkrat iskreno hvala vsem, ki ste se 
udeležili volitev in s tem prispevali k de-
mokratičnemu odločanju o naši skupni 
prihodnosti.

Hvala za vaše zaupanje. Trudil se bom, 
da ga s svojim delom upravičim.

S spoštovanjem.

povezovanja – ideji upanja na desni, ideji 
ustvarjanja boljše prihodnosti za vse. Ob-
ljubim lahko, da tega vašega zaupanja ne 
bom razočaral.

V dneh po volitvah smo priča številnim 
pozivom k sodelovanju na pogovorih z Ro-
bertom Golobom. A stališče, ki ga zasto-
pamo v NSi z Jernejem Vrtovcem na čelu, 
ostaja jasno in dosledno: na pogovore 
k predsedniku vlade Robertu Golobu ne 
hodimo in ne bomo hodili. Sodelovanje 
z nekom, ki je zadnja štiri leta sistematič-
no napadal kmete, obrtnike, podjetnike in 
zdravnike ter jih predstavljal kot razredne 
sovražnike, za nas preprosto ni mogoče.

Namesto spodbujanja razvoja smo bi-
li priča vedno novim obremenitvam, da-
jatvam in birokratskim oviram. Hkrati pa 
oblast obračunava z opozicijo in drugimi 
tekmeci preko »depolitiziranih« institucij, 
kot sta policija in tožilstvo. Ob tem pa ne 
naredi ničesar, da bi se razkrila in sankci-
onirala nedavno razkrita korupcijska mre-
ža, znana po t. i. »10-odstotnih provizijah 
za dosego vsega«. Takšno stanje kaže na 
to, da Golobova vlada podpira ugrabljeno 
državo, namesto da bi se proti njej borila. 
Zato je jasno: trojček NSi, SLS in Fokus pri 

takšnem načinu delovanja nima kaj so-
delovati. Naši glasovi niso in ne bodo na 
voljo za Golobovo levo vlado. Volivci ste 
nam dali mandat za drugačno politiko – 
za odgovorno, razvojno in vključujočo po-
litiko desne sredine.

Prepričani smo, da je prav s povezova-
njem sil na desni sredini mogoče obliko-
vati močno, razvojno usmerjeno vlado. 
Nenazadnje so volivci s svojo odločitvijo 
jasno nakazali smer. Sedanja koalicija, ki 
je v zadnjem mandatu razpolagala s 53 
glasovi, je danes padla na vsega 40 glasov 
podpore – kar je nedvoumen signal, da je 
čas za spremembe.

Ob tej priložnosti iskreno čestitam tu-
di obema izvoljenima kolegoma, Barbari 
Levstik Šega in Vinku Levstku. Veselim se 
sodelovanja in že danes predlagam, da 
se neformalno povežemo v »Klub poslan-
cev Ribnice, Sodražice, Loškega Potoka in 
Dobrepolja«. Verjamem, da lahko s skup-
nimi močmi z župani naredimo še več za 
razvoj in dobrobit občin našega območja 
na čelu s ponovnim zagonom gradnje ces-
te Ljubljana–Kočevje.

Gremo skupaj v akcijo!
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Barbara Levstik Šega
poslanka Državnega zbora Republike Slovenije

Vaš glas. Moja odgovornost.

Spoštovane občanke in občani,
iskrena hvala vsem, ki ste mi na volitvah 
namenili svoj glas in mi zaupali odgovorno 
nalogo poslanke v Državnem zboru Repu-
blike Slovenije. Vaša podpora mi pomeni 
veliko čast, predvsem pa veliko odgovor-
nost. Razumem jo kot obvezo, da bom vaš 
glas slišala, ga zastopala in ga prenašala 

tja, kjer se sprejemajo ključne odločitve za 
prihodnost naše države. V kampanji sem 
poudarjala povezovanje, dialog in iskanje 
konkretnih rešitev. To ostaja moj način dela 
tudi naprej. Verjamem, da politika ne sme 
biti prostor delitev, ampak prostor sodelo-
vanja – v dobro ljudi.

Kot poslanka se bom zavzemala za razvoj 
našega prostora, ki predolgo ostaja na ro-
bu državnih prioritet. Ena ključnih nalog bo 
pospešitev izgradnje 3. razvojne osi, zlasti 
odseka Ribnica–Kočevje, ki je za našo regi-
jo življenjskega pomena. Boljša prometna 
povezanost pomeni več priložnosti za go-
spodarstvo, večjo dostopnost do storitev in 
boljšo kakovost življenja za vse generacije. 
Pomembno področje, kjer so nujne spre-
membe, je zdravstvo. Zavzemala se bom 
za dostopno, učinkovito in pravično zdra-
vstveno oskrbo, kjer bodo ljudje pravočas-
no prišli do zdravnika. Podpiram konkretne 
sistemske rešitve za skrajševanje čakalnih 
dob ter izboljšanje organizacije zdravstve-
nega sistema. Odločno bom podpirala boj 
proti korupciji in zlorabam, tudi z vzposta-

vitvijo specializiranega organa za pregon 
najzahtevnejših oblik gospodarskega kri-
minala – t. i. SKOK. Prepričana sem, da mo-
ra biti država pravična in enaka za vse. Ob 
tem ostajam zavezana tudi razvoju gospo-
darstva, razbremenitvi dela ter ustvarjanju 
priložnosti za mlade. Slovenija potrebuje 
okolje, ki spodbuja podjetnost, inovacije 
in razvoj, ne pa dodatnih birokratskih ovir.

Moje dosedanje delo – tako na sodišču 
kot v lokalnem okolju – je bilo vedno usmer-
jeno v iskanje rešitev in povezovanje ljudi. 
To želim prenesti tudi na državno raven. Že-
lim biti most med lokalnim okoljem in dr-
žavo – med potrebami ljudi in odločitvami 
politike. Hvala za vaše zaupanje. Ostajam 
dostopna, odprta za dialog in predvsem 
zavezana delu v dobro vseh.

Za vse, ki vas zanimajo podrobnejše 
usmeritve in konkretni ukrepi, vas vabim, 
da si program stranke Demokrati »Uspešna 
Slovenija 2034« preberete na spletni strani: 
www.demokrati.si.

Hvala za zaupanje – skupaj za razvoj na-
šega kraja in pravično Slovenijo.
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Obiskal nas je Darko Đurić
Majda Kovačič Cimperman, ravnateljica
Foto: arhiv šole

V petek, 27. 2. 2026, je učence od 4. do 
9. razreda obiskal Darko Đurić, parapla-
valec in motivacijski govorec. Z nami je 
delil svojo življenjsko zgodbo fanta brez 
nog in z eno roko, ki se je odločil žive-
ti polno življenje. S svojim optimizmom 
in življenjsko zgodbo nas je spomnil in 
opomnil, da je mogoče tudi nemogoče. 
Z nami je delil svoj recept za srečo in us-
peh, ki ga sestavljajo naslednje točke: 
hvaležnost, iskrenost, humor, prosi za 
pomoč in vera vase.

Darko se je rodil 11. 9. 1989 v Mariboru 
brez ene roke in dveh nog. Kmalu po nje-
govem rojstvu so ga zaradi težke situaci-
je v družini namestili v različne ustanove. 
Po dveh letih je iz Rehabilitacijskega cen-
tra Soča prišel v rejniško družino Debe-
ljak v Podbrezje. Zdravniki so mu napove-
dali, da nikoli ne bo mogel hoditi in tudi 
ne plavati. Črnoglede napovedi so ga še 
bolj spodbudile k poskušanju vsega, kar 
mu je bilo predstavljeno kot nedoseglji-
vo. Pri dveh letih je dobil in poskusil svoje 
prve proteze za noge. Proteze je moral 
večkrat menjati, saj so mu bile z rastjo 
telesa tudi premajhne, zato se je hoditi 
naučil večkrat – vedno, ko je dobil »nove 
noge«. Od drugega do dvajsetega leta 
jih je menjal vsako leto. Do sedaj jih je 
zamenjal že triindvajsetkrat. Zadnja leta 
se udeležuje tudi treninga hoje v ZDA. 
Plavati se je naučil pri desetih letih v šo-
li v naravi v Pacugu, čisto po naključju, 
ko je bil njegov spremljevalec premalo 
pozoren nanj. Tam je prvič preplaval 25 
m v tehniki kravl in osvojil bronastega 
delfinčka.

Njegov prvi šport sicer ni bilo plavanje, 
ampak sedeča odbojka. Ko je začel tre-
nirati odbojko, je bolj podrobno spoznal 
šport invalidov in možnost potovanj po 
svetu. Šele pri 18 letih je začel resno tre-
nirati plavanje in prvi uspeh dosegel že 
na plavalnem srečanju v Velenju. Že dve 
leti pozneje je nastopil na evropskem in 
svetovnem prvenstvu za invalide. V Ka-
nadi avgusta 2013 je osvojil dva naslova 
svetovnega prvaka in eno drugo mesto. 
Potovanja so ga navdušila in vsako leto 
veliko potuje, tako z osebnim avtomobi-
lom kot z letalom. 

Sedaj vozi običajen avto, plava in ho-
di s protezami – vse to, kar so mu nekoč 
predstavljali kot nedosegljive dejavnosti. 
Sam zase pravi, da je bil kot učenec in 
dijak velik upornik. Sedaj se je umiril in 
lažje kroti svoja čustva. Danes ne treni-
ra več plavanja, ampak učencem v šolah 
predstavlja svojo navdihujočo življenjsko 
zgodbo. Tako nadaljuje samostojno po-
slovno kariero z motivacijskimi nastopi 
ter športnim managementom v odbojki. 
Napisal je tudi svojo prvo knjigo z naslo-
vom Plosk ene roke. 

“Treba je sprejeti, da je naše življenje sestavljeno iz 
teme in svetlobe. Ko nehaš gledati na situacije, kot da 
se dogajajo tebi, ampak jih dojameš kot del življenja, 

se lahko izkoplješ iz jeze in negativnih čustev.” 

Darko Đurić

Njegovi prvi avto je bil prilagojen in je 
deloval na krmilno palico. Ko je odpo-
toval v Ameriko, je dobil možnost voziti 
običajen avto. Nato je v Sloveniji z veliko 
truda in vztrajnostjo le dobil zdravniško 
dovoljenje za vožnjo z običajnim avtom 
in tako je vsem ostalim invalidom omo-
gočil pridobitev podobnega dovoljenja. 

Predavanje Darka Đurića je vse prisotne 
navdihnilo, da je vse mogoče, tudi če ti vsi 
pravijo, da ni. Verjeti vase in ne obupati je 
vodilo, ki ga je Darko prenesel učencem. 
In nikar naj ne pozabimo, da bodimo ve-
seli, da smo zdravi in imamo družine, ki 
nas podpirajo z vsem srcem. Zelo smo bi-
li veseli in navdušeni, da je Darko svojo 
uspešno življenjsko zgodbo delil z nami.
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Glasbena šola Ribnica v 
ERASMUS+ projektih 

Barbara Gričar

Učenje zunaj učilnice – nova dimenzija 
sodobnega poučevanja

Glasbena šola Ribnica je tudi letos del 
programa Erasmus+, ki na področju iz-
obraževanja in usposabljanja podpira in 
spodbuja mobilnost posameznikov  ter 
mednarodna sodelovanja med različnimi 
institucijami z namenom strokovnega in 
osebnega razvoja posameznikov ter kre-
pitve kakovosti prek sodelovanja med po-
dročjem izobraževanja in širšim okoljem. V 
letošnjem letu bo tako priložnost za izpo-
polnjevanje dobilo kar 10 profesorjev iz na-
še glasbene šole. 

Kot ena prvih sem dobila priložnost prof. 
Barbara Gričar, profesorica flavte na Glas-
beni šoli Ribnica. V začetku februarja sem 
se udeležila enotedenskega izobraževa-
nja »Outdoor education – a new way of te-
aching and learning (Izobraževanje na pros-
tem: nov način poučevanja in učenja)« na 
španskem otoku Tenerife, v mestu Puer-
to de la Cruz. Izobraževanje je potekalo 
vzporedno s še tremi seminarji, kjer si je 
približno 45 učiteljev iz osmih evropskih 
držav izmenjevalo pedagoške prakse s 
svojih področij. Med vsemi učitelji sem bi-
la edina glasbena učiteljica in edina pred-
stavnica Slovenije. 

Seminar »Outdoor education« je bil na-
menjen učiteljem in drugim strokovnim de-
lavcem v izobraževanju, ki želijo pouk obo-
gatiti z dejavnostmi zunaj klasične učilnice 
ter učenje tesneje povezati z resničnim živ-
ljenjem in okoljem. Njegov cilj je bilo razvi-
janje kompetenc za sistematično in premi-
šljeno vključevanje dejavnosti na prostem 
v formalni učni proces. Izobraževanje na 
prostem v Evropi in širše namreč postaja 
vse pomembnejši del sodobnih pedago-
ških pristopov. Ne pomeni zgolj pouka zu-
naj učilnice, temveč celostno pedagoško 
strategijo, ki povezuje učne vsebine z av-
tentičnim okoljem ter spodbuja prenos 
znanja v resnične življenjske situacije. Tak 
način dela spodbuja opazovanje, razisko-
vanje, sodelovanje in učenje skozi nepos-
redno izkušnjo. Učenci snov ne le spozna-
jo, temveč jo tudi doživijo, kar omogoča 
globlje razumevanje, večjo motivacijo ter 
trajnejše znanje. 

Program seminarja je bil izrazito praktič-
no naravnan. Temeljil je na izkustvenem 
učenju in je potekal skozi skupinsko delo, 

simulacije, analizo primerov dobrih praks 
ter mednarodno izmenjavo izkušenj. Ve-
lik poudarek je bil na sodelovalnih meto-
dah, ki spodbujajo medsebojno učenje, 
timsko delo in razvijanje komunikacijskih 
spretnosti. Udeleženci iz različnih evrop-
skih držav smo sodelovali v delavnicah na 
terenu, raziskovali naravno in kulturno oko-
lje otoka ter preizkušali konkretne metode 
poučevanja zunaj učilnice. 

Posebna vrednost takšnega pristopa je 
v njegovem vplivu na osebnostni in soci-
alni razvoj učencev. Krepi samozavest, od-
govornost, sposobnost vodenja, hkrati pa 
spodbuja kritično mišljenje, ustvarjalnost 
ter samostojnost. Pridobljena znanja bom 
lahko vključila tako v splošni pedagoški 
proces kot tudi v pouk glasbene šole. Glas-
beno izobraževanje ponuja veliko možnosti 
za povezovanje z zunanjim okoljem – od 
poslušanja in zaznavanja zvokov v naravi, 
ritmičnih in gibalnih dejavnosti na prostem 
do skupinskega ustvarjanja in raziskovanja 

akustike prostora. Učenje glasbe in instru-
menta lahko tako postane še bolj celostno 
in izkustveno. 

Organizatorji seminarja so se potru-
dili, da so nam skozi celotni teden otok 
Tenerife, največjega izmed sedmih Ka-
narskih otokov, tudi podrobneje predsta-
vili. Uspeli smo videti kar nekaj večjih tu-
rističnih atrakcij (kot so vulkan El Teide, 
plažo Bollullo in naravni rezervat Ana-
ga), doživeli pa smo tudi utrip otoškega 
praznovanja, saj je ravno v tistem tednu 
potekal pustni karneval. 

Celotna izkušnja je bila izjemno drago-
cena. Zahvaljujem se ravnatelju Glasbene 
šole Ribnica, Francu Malavašiču, za to pri-
ložnost in uspešno prijavo na Erasmus+ 
projekte, ki nam omogočajo pridobivanje 
novih strokovnih znanj, mednarodnih po-
vezav ter odpirajo možnosti prihodnjega 
sodelovanja med profesorji in učenci ter 
širjenje dobrega glasu našega glasbene-
ga šolstva.  
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Praznovanje pomladi ob materinskem 
dnevu na POŠ dr. Janeza Evangelista 
Kreka Sveti Gregor
Tadeja Bambič
Foto: Peter Centa

V četrtek, 19. marca 2026, je v dvorani 
pri Svetem Gregorju potekala tradicional-
na prireditev Praznovanje pomladi ob ma-
terinskem dnevu. Dogodek sta otvorila Iza 
Levstek na violini in Lovro Kljun na klavir-
ju z nežno instrumentalno skladbo Salut 
d’amour. Četrtošolki Lara Adamič in Sofia 
Mihelič sta nato pozdravili in nagovorili 
vse zbrane. Sledil je nastop naših stalnih 
gostov, Mešanega pevskega zbora Sve-
ti Gregor, ki so s svojim ubranim petjem 
skladbe V hribih se dela dan ustvarili pri-
jetno vzdušje. 

Program se je nadaljeval s plesno točko 
Lare in Sofie, nato pa so vsi učenci podru-
žnične šole nastopili v predstavi Prebujanje 
pomladi in materinski dan. V njej smo zdru-
žili petje, ples, igro in pesmi o družinskih 
članih. Svoje glasbeno znanje so pokazali 
tudi mladi inštrumentalisti: Rebeka Brinšek 
na kitari, Izak Zabukovec na harmoniki ter 
Zala Modic, Sofia Mihelič in Klara Marolt na 
flavti. Ob zaključku tega dela so učenci 3. 
in 4. razreda zaplesali ob skladbi Let's kiss.

Na prireditvi je nastopila tudi Kulturno-

-glasbena skupina Povasjenke, ki jo vodi g. 
Edo Drgan in deluje v okviru Društva upo-
kojencev Loški Potok. Občinstvo je najprej 
nagovorila predsednica društva ga. Marija 
Turk. Ga. Fani Debeljak je prebrala svoji pe-
smi o Slemenih in mami. Poseben odziv je 
požel skeč Pri zdravniku, ki ga je prav tako 
napisala ga. Fani. V njem je hudomušno na-
stopila skupaj z gospo Marijo Slavec. Nato 
so zapeli pesmi Prišla bo pomlad in Kako 
je jasno to jutro. Program so dodatno obo-
gatili z izvedbo skladbe Gruntič z uporabo 

nenavadnih glasbil, saj so zaigrali na koso, 
grablje, klepalnik za koso, lončeni bas ipd.

Ob koncu smo se zahvalili vsem nasto-
pajočim, gledalcem, gospe ravnateljici 
Majdi Kovačič Cimperman za podporo  pri 
ustvarjanju ter gospodu Andreju Muleju za 
osvetlitev in ozvočenje. Učenci so se zah-
valili tudi staršem za ljubezen, skrb, potr-
pežljivost in vse lepe trenutke ter jim izročili 
darilca, ki so jih  pripravili v šoli. 

Večer smo nadaljevali ob sproščenem 
druženju.

Varno z električnem skirojem
Javna agencija Republike Slovenije za 

varnost prometa obvešča, da se je spre-
menila starostna meja za vožnjo z elek-
tričnega skiroja.
E-skiroji odslej šele od 15. leta, pou-
darek na odgovornosti staršev.

S spremembo zakona o voznikih se 
je starostna meja za vožnjo električnih 
skirojev in lahkih mopedov zvišala z 12 
na 15 let. To pomeni, da otroci, mlajši od 
15 let, e-skiroja ne smejo več voziti, tudi 
če imajo kolesarsko izkaznico. Zakaj ta 
sprememba? Prometna statistika kaže, 
da se število nesreč z e-skiroji povečuje. 
V letu 2025 je bilo zabeleženih 300 pro-
metnih nesreč, kar je 12 % več kot leto 
prej. Zaskrbljujoče je tudi število hudih 
poškodb – 45 oseb je bilo hudo telesno 
poškodovanih. Še posebej zaskrbljujoče 
je, da več kot polovica udeleženih voz-
nikov v nesrečah ni uporabljala zaščitne 
čelade. E-skiro ni igrača. Gre za lahko mo-

torno vozilo, ki lahko doseže hitrost do 25 
km/h, ima majhna kolesa in je občutljivo 
na robnike, luknje in mokro cesto. Padci 
so lahko zelo hudi, zato zahteva zrelost, 
hitro reakcijo in dobro poznavanje pro-
metnih pravil. 

Starši, bodite pozorni: če e-skiro vozi 
otrok, mlajši od 15 let, za prekršek od-
govarjate vi. Predpisana globa zna-
ša 160 EUR. Poskrbite, da bodo otroci v 
prometu sodelovali varno in odgovorno.

Nasveti za varno vožnjo
E-skiro ni igrača – vozimo ga varno: če 

uporabljate električni skiro, upoštevajte 
osnovna pravila varne vožnje:
•	  Na e-skiroju je lahko samo ena 

oseba; vožnja v dvoje je prepoveda-
na in zelo nevarna.

•	  Uporabljajte zaščitno čelado; po-
škodbe glave so med najpogostejšimi 
pri padcih.

•	  Telefon in slušalke med vožnjo ni-

so dovoljeni; zmanjšujejo pozornost 
in reakcijski čas.

•	  Pozor na neravnine in mokro cesto; 
majhna kolesa pomenijo slabšo stabil-
nost in daljšo zavorno pot. 

Starši, pogovorite se z otroki o varni 
vožnji in poskrbite, da bodo v prometu 
ravnali odgovorno.
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Kaj bomo brali v aprilu?
Nina Pirc Vovčko, Knjižnica Miklova hiša
Foto: arhiv knjižnice

René Descartes, oče sodobne filozofije, je nekoč dejal, da je branje dobrih knjig kot pogovor z najboljšimi 
ljudmi iz preteklih stoletij. V Knjižnici Miklova hiša dodajamo, da je branje lahko tudi pogovor z odličnimi 
ljudmi sedanjega časa. Vabljeni, da spoznate tokratne knjižne novosti in njihove avtorje. Izbira je pestra. 
S kom bi se pogovarjali?

Emily Brönte: 
Viharni vrh

Viharni vrh je ljube-
zenski roman, ki je kma-
lu postal klasika angleške 
književnosti. Po delu so 
nastale mnoge gledališke 
predstave, opere in številni 
filmi, najnovejša ekraniza-

cija tega knjižnega dela je luč sveta 
ugledala nedavno. Roman je bil edino de-
lo Emily, druge od treh slovitih pisateljskih 
sester Brönte. Pripoveduje zgodbo družine 
Earnshow, ki živi na Viharnem vrhu. Nekega 
dne družinski oče na ulicah Liverpoola za-
gleda siroto Heathcliffa in se odloči, da mu 
bo ponudil dom. Družina ga težko sprejme, 
z njim se sprijaznijo le zaradi očeta. V času 
odraščanja se zaljubi v domačo hčer Cathy, 
ki pa se poroči z drugim, saj Heathcliff kot 
najdenček ni dovolj obetavna partija. Po 
očetovi smrti Heathcliffa izženejo iz doma-
če hiše, zato si priseže, da se bo maščeval.

Jodi Ellen Malpas: 
Zapeljivo povabilo

Zapeljivo povabilo  je so-
doben ljubezenski roman 
priljubljene avtorice, znane 
po strastnih in čustveno na-
bitih zgodbah. Glavna junaki-
nja Amelia Lazenby je ambici-
ozna poslovna ženska, ki po 
naporni karieri in boleči pre-

kinitvi razmerja nujno potrebuje oddih. 
Prijateljici jo za rojstni dan odpeljeta v 
prestižni spa center, kjer naj bi našla mir 
in sprostitev. Namesto tega pa sreča Juda 
Harrisona – skrivnostnega, karizmatične-
ga in nekoliko robatega milijonarja, ki v 
njej prebudi občutke, za katere je misli-
la, da jih je izgubila. Njuna privlačnost je 
takojšnja in močna, a za bleščečo zuna-
njostjo se skrivajo skrivnosti, ki bi lahko 
vse spremenile. Roman prepleta strast, 
napetost in skrivnostnost. Koliko smo 
pripravljeni tvegati za ljubezen?

Jodi Picoult: 
Želim si te ob sebi

Gre za čustven ro-
man, kjer mora iti vča-
sih vse narobe, pre-
den je spet vse prav. 
Diana O'Toole je še na 
pravi poti. Poročena bo 
še pred tridesetim le-
tom, zadnjega otroka 
bo imela najpozneje pri petintridesetih in 
preselila se bo v predmestje New Yorka, ves 
čas pa se bo vzpenjala po poklicni lestvici. 
Ni še zaročena, ve pa, da se tudi to kmalu 
obeta na njunem potovanju. Potem pa se v 
mestu pojavi virus in na predvečer njunega 
odhoda ji fant Finn, zdravnik, sporoči, da 
bo zaradi nastale situacije moral delati, a 
naj se sama le odpravi na potovanje. Dia-
na nejevoljna odrine na pot, kjer se kmalu 
vse zalomi. Ves otok je v karanteni, ona pa 
ne more nikamor, dokler se meje znova ne 
odprejo. Bodo njeni načrti še vedno isti, ko 
se vrne domov?

Kenneth Grahame: 
Veter v vrbju

Škotski pisatelj 
Kenneth Grahame je 
svoje najbolj znano de-
lo iz leta 1908 namenil 
otrokom. V njej so zbra-
ne in dopolnjene zgod-
be, ki jih je avtor pripo-
vedoval svojemu sinu 
Alastairju za lahko noč. 
Knjiga je najslavnejša angleška knjiga 
za otroke in zato tudi večkrat predelana za 
oder, film, televizijo in radio. Čeprav jo je 
avtor namenil predvsem otrokom, jo radi 
berejo tudi odrasli, saj skozi dogodivščine 
junakov iz živalskega sveta – krta, vodne 
podgane, žabca, jazbeca in drugih – hvali 
in slavi prijateljstvo, naravo, dom, trenutke 
preprostih užitkov v življenju in jih opleme-
niti s hudomušnostjo. Prijateljstvo med lju-
beznivimi živalmi in njihova pogumna de-
janja lahko premagajo vse ovire! Mar res?

Joke van Leeuwen: 
Tukaj sem!

Jona gre vsak dan 
po pouku v očetovo 
pisarno. Medtem ko 
je on vedno zaposlen 
z dokončevanjem 
nečesa, ona tava po 
stavbi. V tridesetem nadstropju odkrije 
stopnice, ki vodijo na streho. Tam nekega 
dolgočasnega popoldneva zaspi. Ko se pre-
budi in se odpravi nazaj dol, je stavba po-
polnoma zapuščena. Voda je povsod, sega 
celo do drugega nadstropja. Vse prebivalce 
mesteca Wolem so pobrali s čolni, samo na 
Jono so pozabili. A deklica ohrani pogum in 
si izmisli marsikaj, da bi jo rešili. Čudovit hu-
mor, zabavne ilustracije in iznajdljiva glavna 
junakinja s svežim pogledom na svet! Joke 
van Leeuwen, ki jo poznamo po knjigah Čiv! 
in Ko je oče postal grm, je mojstrica besed, 
za svoja dela pa je prejela številna medna-
rodna priznanja.

Tomaž Lavrič: 
Mala muha Zala 
in drug mrčes

Juhu, nova zbirka o 
žužkih je tu! Stripar, 
ilustrator in umetnik 
Tomaž Lavrič, med 
drugim znan tudi kot 
Lovro Matič, TBC, Jo-
sip Visarjonovič in 
Ton Ton, je izdal novo, že peto 
knjigo z zabavnimi in nadvse duhovitimi 
pesmicami o vseh mogočih žuželkah. Iz-
kušena žužkologa Lovro in Tomaž spet 
stikata po skritih kotičkih zelenjavnega 
vrta, med grmi in pod kamni, po blatnih 
lužah in doma za kavčem. Med drugim 
odkrijeta zelo zaspanega pajka, črvička 
na skiroju, kobilico v medu, zaljubljeno 
bubico, hudega polža, modno muho, pa 
nekaj poskočnih bolh in celo amebo na 
begu ... Lovro jih vse brž opiše, Tomaž 
jih nariše, celota pa je tako posrečena, 
da so knjige iz zbirke tudi večkrat nagra-
jene. Priporočamo tako mladim kot mla-
dim po srcu!
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Svetovni dan knjige in avtorskih pravic
Nina Pirc Vovčko, Knjižnica Miklova hiša
Foto: Nina Pirc Vovčko

Unesco je 23. april razglasil za svetovni dan knjige in avtorskih pravic. 
To je namreč datum rojstva oz. smrti Shakespeara, Cervantesa in 
nekaterih drugih svetovno znanih avtorjev, hkrati pa je dan, ko si 
mesta predajajo prestižni naziv svetovna prestolnica knjige. Ob tej 
priložnosti vas knjižničarji prijazno vabimo, da praznujete z nami. 
Razveselili vas bomo z brezplačnim vpisom in knjižnimi paketki 
presenečenja, že nekaj časa pa novo vpisane člane presenetimo z 
darilom: malčki in otroci prve triade prejmejo v dar slikanico OBU 
OBU, odrasli pa skodelico z logotipom Knjižnice.

Berem, da se poberem Knjižnica – najbolj obiskana 
kulturna ustanovaDa je branje koristno, se strinjamo vsi, zakaj je temu tako, 

pa je v knjigi Berem, da se poberem utemeljil dr. Miha Kovač, 
profesor na oddelku za bibliotekarstvo, informacijsko znanost 
in knjigarstvo na Filozofski fakulteti v Ljubljani ter dolgoletni 
urednik in pisec knjig.
Zakaj brati?
1.	 Če znaš dobro brati, vidiš in slišiš več.
2.	 Če bereš, poznaš več besed, zato lahko razmišljaš o več 

rečeh.
3.	 Če daljša besedila bereš s papirja, jih razumeš bolje, kot 

če jih bereš z zaslona.
4.	 Če uporabljaš zaslonske tehnologije in bereš knjige, se 

naučiš misliti na dva različna načina.
5.	 Če bereš, lažje razumeš druge ljudi.
6.	 Otroci, ki odraščajo v beročem okolju, so v življenju 

uspešnejši.
7.	 Med bralci je več zadovoljnih in ustvarjalnih ljudi kot med 

nebralci.
8.	 Branje je napor, a je lahko tudi užitek.
9.	 Branje v tujem jeziku je okno v svet, od koder vidiš tudi 

domov.
10.	 Z branjem knjig se učiš misliti z lastno glavo.

Raziskava o vplivu slovenskih splošnih knjižnic (2025) je po-
kazala, da knjižnice nismo le množično obiskane ustanove, 
razveselilo nas je tudi dejstvo, da imamo pomemben vpliv na 
življenja posameznikov in skupnosti. Knjižnica vzbuja v ljudeh 
zadovoljstvo, radovednost in zaupanje, zato bi kar 9 od 10 upo-
rabnikov knjižnico priporočilo prijateljem in znancem.
Zakaj obiskati knjižnico?
1.	 Ker krepimo bralne navade ter razvijamo jezikovne in bral-

ne spretnosti.
2.	 Ker najdemo miren prostor za sprostitev, dobro počutje, 

druženje, učenje in osebno rast.
3.	 Ker lahko razvijamo digitalne veščine in spoznavamo so-

dobne tehnologije.
4.	 Ker se počutimo dobrodošle in sprejete.
5.	 Ker se učimo kritičnega razmišljanja, razumevanja medijev 

in aktivnega državljanstva.

Vabljeni, da obiščete našo spletno stran www.miklovahisa.
si, da se naročite na naše e-novičke oz. spremljate naš profil 
na FB in Instagramu. Čaka vas obilo dobrih vsebin!

Predmet meseca 
Tekst: Vasja Zidar
Foto: Jernej Marinč

Jerbas je večja, okrogla košara, spletena iz vrbovih šib, ki je nekoč predstavljala 
nepogrešljiv del vsakdanjega življenja. Širok premer omogoča večjo nosilnost; jer-
bas na fotografiji meri v premeru kar 56 centimetrov in je na zunanji strani okrašen z 
drobnimi rdečimi in zelenimi pikicami. Spletla ga je Albina Klun iz Zamostca, odkupili 
pa smo ga leta 1963 za 150 dinarjev, s čimer smo obogatili muzejsko zbirko suhe robe 
in lončarstva.

Jerbas se je nosil na glavi, zato je bilo treba tovor ustrezno uravnotežiti. Ženske so si na 
glavo najprej položile svitek – posebno blazinico iz blaga, ki je ublažila pritisk in pomagala ohranjati ravnotežje. Šele nato 
so na svitek postavile poln jerbas. Tak način nošenja je omogočal prenašanje težkih bremen na daljše razdalje, hkrati pa 
puščal roke proste.

V jerbasu se je nosilo malico koscem in žanjicam na polje. Posebno mesto pa je imel jerbas ob praznikih. Ob veliki noči 
se je vanj zložilo velikonočna jedila ter se jih tako neslo k blagoslovu oz. žegnu. Jerbas je bil tako del delovnega vsakdanjika 
in tudi praznika.
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Cepljenje proti klopnemu 
meningoencefalitisu (KME)
Manj skrbi, več narave – zaščitite se proti klopom
Narava se prebuja, z njo pa tudi klopi: majhne živalice, ki lahko prenašajo povzročitelje človeku nevarnih 
bolezni, kot sta klopni meningoencefalitis (KME) in lymska borelioza. Za KME v zadnjih letih v Sloveniji 
povprečno zboli okoli 100 ljudi. Nekaterim bolezen pušča trajno invalidnost, lahko vodi celo v smrt. 
Cepljenje učinkovito in varno ščiti pred KME.

Klopi se nahajajo predvsem v gozdni 
podrasti, grmovju vlažnih mešanih goz-
dov, travi, a dobimo ga lahko tudi na 
otroškem igrišču ali na domačem vrtu. 
Nekateri prenašajo tudi povzročitelje bo-
lezni, ki lahko pri človeku povzročijo res-
ne zdravstvene težave. V Sloveniji je med 
boleznimi, ki jih prenašajo klopi, najpogo-
stejša lymska borelioza – pojavlja se po 
vsej državi, na leto zaradi nje zboli med 
2500 in 7500 ljudi. Slovenija spada v vrh 
evropskih držav po pojavljanju klopnega 
meningoencefalitisa. Pojavnost klopnega 
meningoencefalitisa in lymske borelioze 
je v Sloveniji največja v toplejšem delu leta 
in doseže vrh v poletnih mesecih.

Za KME ni učinkovitega zdravila. Naju-
činkovitejši način preprečevanja bolezni je 
cepljenje. V pomladnih mesecih, ko klopi 
postajajo aktivni, je še pravi čas, da se lah-

ko tisti, ki še niso bili cepljeni proti klop-
nemu meningoencefalitisu, zaščitijo. Proti 
lymski boreliozi cepiva ni, se pa bolezen 
zdravi z antibiotiki.

Cepljenje proti klopnemu menin-
goencefalitisu je priporočljivo za vse 
osebe, starejše od 1 leta. Brezplačno je 
za otroke, ki v tekočem letu dopolnijo 
eno leto starosti, in otroke, rojene leta 
2016 in pozneje. Do cepljenja v breme 
obveznega zdravstvenega zavarovanja 
so upravičene tudi nekatere generacije 
odraslih. Zaenkrat so upravičeni tisti, 
ki so rojeni od 1970 do 1981.

Cepljenje (osnovno cepljenje oz. 3 od-
merke) zgoraj naštetim osebam krije 
obvezno zdravstveno zavarovanje in se 
lahko opravi pri izbranih zdravnikih in v 
ambulantah za cepljenje zdravstvenih 
ustanov.

Občina Sodražica tudi letos 
namenja sredstva za cepljenje 
proti KME, in sicer je v proračunu 
za leto 2026 zagotovljenih 
3.000 EUR. Cena posameznega 
odmerka znaša 15,00 EUR (polna 
cena je 30,00 EUR).
Do cepljenja ste upravičeni vsi 
občani občine Sodražica za 
vse tri odmerke od enega leta 
starosti dalje, in sicer do porabe 
sredstev. Za osnovno cepljenje 
so potrebni trije odmerki.
Za cepljenje se je potrebno 
predhodno naročiti v ambulanto 
Zdravstvene postaje v Sodražici 
na telefon 01 836 64 33. S seboj 
prinesite zdravstveno kartico in 
cepilno knjižico.

Zlata koklja z zlatimi piščeti
Ob cesti, ki pelje iz Sodražice pro-

ti Ribnici skozi Zamostec, je koncem 
Zamostca hiša »pri Jagerbirtu«. Mimo 
pelje pot na desno v gozd z imenom 
Kobila. Na levi strani pa vidimo lepo 
zaraščen gozd Lisec. Pot pelje po rav-
nini do velikega laza, katerega lastnik 
je Cvar iz Zamostca. Tam zavije pot 
navkreber proti Gradišču. Ko gremo 
proti vrhu hriba, vidimo mnogo lepih 
steza, ki peljejo vse v eno smer, vse 
proti vrhu, kjer se strinjajo meje štirih 
vasi: Sinovice, Zapotoka, Vinic in Zamo-
stca. Doma sem vprašala, zakaj ima ta 
kraj Gradišče, pa so mi takole razložili.

Pred davnim časom je stal na ravni-
ni vrhu Gradišč velik lesen grad. Kakor 
po raznih gradovih tako je bil tudi ta 
gospodar hudoben in neusmiljen, še 
bolj hudobna in neusmiljena pa je bila 
graščakinja. 

Pripoveduje se, da je nekoč prišla k 
njej uboga žena z otrokom v naročju in jo 
poprosila: »Milostljiva gospa, prosim, po-
magajte mi in darujte kaj tudi za moja dva 
bolna otroka, ki ležita doma.« Graščakinja 
pa jo je grdo pogledala in rekla: »Rajši 
vidim, da se na mestu uderem in spre-
menim v kokljo!« Ubogo žensko so obli-
le solze, nato se je obrnila proti nebu in 
zašepetala: »Bog te usliši, neusmiljena 
graščakinja!«

Uboga žena se je jokaje vrnila navzdol 
proti domu, hudobna graščakinja pa se 
je krohotala za njo. Nato je šla v klet, da 
si pogasi jezo s pijačo, a naenkrat se je 
grad potresel in v tistem hipu je zadela 
graščakinjo kazen božja, kakor si jo je 
sama želela. Graščakinja se je udrla glo-
boko v zemljo in z njo ves leseni grad. 
Spremenila se je v zlato kokljo, njeno pre-
moženje pa v zlata piščeta.

*Zgodbo je povedala Ana Pakiž iz Sodražice ok. leta 1937/38. Najdete jo v knjigi Domna Češarka Tam med Malo in 
Véliko Goró, ki je na voljo za izposojo ali nakup v Knjižnici Sodražica.  

Ko je leta 1891 gorel skedenj pri Ja-
gerbirtu, je bilo vse v svetlobi, ves stari 
grad, Gradišče in vsa Kobila, čeprav je 
bila ura ena čez polnoč. Tedaj so videli 
prav razločno tudi zlato kokljo s piščeti. 
Slišijo jo tudi na kresni večer, ko kliče 
svoja piščeta pod zemljo. Komur se bo 
kdaj posrečilo odkopati kokljo s piščeti, 
bo zelo srečen in bogat, ker to je velik 
zaklad.
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Kaj je migrena?

Zdravljenje migrene

Vzroki in simptomi migrene:

Kaj lahko storimo sami?

Migrena
Alenka Adamič, mag.farm
Foto: Freepik

Migrena je kronična bolezen, ki spremlja bolnike vse življe-
nje. Je ena najpogostejših oblik glavobola, ki je od vseh glavo-
bolov najbolj mučna in bolnika zelo izčrpa ali ga popolnoma 
onesposobi. Bolečina je pulzirajoča, prične se na eni strani 
glave in se razširi, spremlja jo slabost. 

Migrena je ponavljajoča se, utripajoča, močna bolečina, 
ki navadno prizadene eno polovico glave, včasih pa obe. 
Bolečina se začne nenadoma, pred njo ali hkrati z njo pa 
se lahko pojavijo simptomi, ki so opozorilne narave (mo-
tnje vida, živčevja ali prebavil). Če jih znate prepoznati pra-
vočasno, lahko zatrete začetek migrenskega glavobola. Mi-
grenski glavoboli so pogostejši pri ženskah in nastanejo, ko 
se arterije, ki vodijo v možgane, zožijo in nato razširijo, kar 
aktivira bližnje bolečinske receptorje. Natančnega vzroka za 
zožitev in razširitev žil ne poznamo. Predvidevajo, da je ude-
ležen serotoninski sistem, ki sodeluje pri komunikaciji živč-
nih celic, pomembno vlogo pa ima tudi dednost, hormonski 
vpliv, kofein, različni vonji, sprememba letnega časa, stres, 
čustveni vplivi, fizična aktivnost ipd. Nobene laboratorijske 
preiskave ni, ki bi pomagala postaviti diagnozo migrene, ven-
dar je glavobol te vrste navadno lahko prepoznati zaradi 
značilnega poteka. Približno 10 do 30 minut pred nastopom 
glavobola se pri večini ljudi pojavijo opozorilni simptomi 
(obdobje avre) depresije, razdražljivosti, nemira, slabost ali 
izguba teka. Prav tako opisujejo spremembe v vidnem polju 
(migetajoča svetloba, bliskanje …), mravljinčenje, redkeje 
tudi motnje govora in gibanja in oslabelost udov. Migrenska 
bolečina se pojavi na eni strani glave, napad lahko traja več 
ur ali celo več dni. Spremljajo ga slabost, bruhanje in odpor 
do svetlobe in hrupa. V zadnji fazi, ko se glavobol umiri, so 
pacienti močno izčrpani, njihovo razpoloženje pa lahko niha 
med evforičnim in depresivnim. 

Migrenske napade zdravimo s protibolečinskimi zdravili, ki 
vsebujejo npr. paracetamol, ibuprofen, acetilsalicilno kislino, 
naproksen. Nekateri se poslužujejo tudi kombiniranih zdravil, 
ki npr. poleg paracetamola ali nesteroidnega antirevmatika 
vsebujejo še kofein. Če ta zdravila niso dovolj, lahko zdravnik 
na recept predpiše še druga zdravila, ki bi bila za bolnika gle-
de na njegovo naravo migren najbolj primerna, najpogosteje 
iz skupine t. i. triptanov. Če je potrebno, lahko predpiše tudi 
zdravila proti slabosti in bruhanju. Akutne izbruhe bolezni pre-
prečujemo z antagonisti beta receptorjev, tricikličnimi antide-
presivi, antiepileptičnimi zdravili, pri čemer je pomembno, da 
jih jemljemo redno.

Ker so migrenski glavoboli vse prej kot prijetni, se v lekarni 
pogosto povprašuje o preventivi. Zato ponujam še nekaj nami-
gov, ki bodo lahko koristili. Redna telesna vadba sprošča en-
dorfine, ki so telesu lastne snovi proti bolečinam, prav tako pa 
telovadba širi žile, kar zveča prekrvavitev in preprečuje krčenje 
žil na začetku napada migrene. Poskrbite za lepo in pravilno 
držo, morda poskusite z masažo, ki razbremeni pritisk na živce 
in žile. Zamejite stres – čeprav je dandanes to izjemno težko.

Pacientom se priporoča vodenje dnevnika glavobolov, kamor 
vnašajo podatke o začetku, trajanju, jakosti glavobola, sočas-
nih znakih, sprožilnih dejavnikih in ostalih opažanjih (npr. ka-
tero protibolečinsko zdravilo ali njihova kombinacija jim naj-
bolj olajša bolečino). Pomembno je, da zmanjšamo prisotnost 
sprožilcev: poskrbimo za ustrezno higieno spanja in obroke 
načrtujemo tekom celega dneva, brez daljših obdobij strada-
nja in prevelikega vnosa hrane, ki sproži migrenske glavobole.

Kot dodatek ostalim nefarmakološkim ukrepom lahko pose-
žemo tudi po prehranskih dopolnilih, za katera pa ne obstajajo 
enotni dokazi o njihovi učinkovitosti. Vsekakor pa vam svetu-
jem obisk v lekarni, kjer bomo na podlagi dodatnih informa-
cij izbrali primerno zdravilo za vas in tako ublažili neznosen 
glavobol, ki zna biti sila neprijeten sopotnik skozi življenje. V 
primeru, da glavobol vztraja in bolečine ni mogoče obvladati 
s samozdravljenjem, se moramo nujno posvetovati z osebnim 
zdravnikom.
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Ko spomin bledi, je skupnost tista, 
ki ohranja dostojanstvo
Špela Bohinjec Modic, socialna delavka, izvajalka programa
Foto: Freepik

Kaj, če bi opazili, da oseba, ki jo poznate vse življenje, počasi postaja nekdo drug? Da pozablja dogovore, 
ponavlja ista vprašanja ali se vede drugače, kot ste bili vajeni – in tega sprva ne znate pojasniti? Demenca 
ne vstopi v življenje z jasnim opozorilom, temveč pogosto tiho in postopno poseže v odnose, občutek 
varnosti in dostojanstvo posameznika ter njegovih bližnjih.

Prav zato je Teden možganov, ki vsako leto poteka v marcu, 
pomemben opomnik, da zdravje možganov ni samoumevno. 
Namenjen je ozaveščanju o delovanju možganov, pomenu pre-
ventive, zgodnjem prepoznavanju sprememb ter zmanjševanju 
stigme, ki še vedno spremlja nevrološke in duševne bolezni. 
Demenca namreč ni le zdravstveni, temveč tudi socialni in člo-
veški izziv, ki zahteva razumevanje, solidarnost in pripravlje-
nost skupnosti, da stopi skupaj. Pravočasno prepoznavanje 
sprememb in ustrezna podpora lahko pomembno vplivata na 
kakovost življenja oseb z demenco ter njihovih bližnjih. 

Z veseljem sporočamo, da je program Luč na sence demen-
ce – svetovanje in pomoč za leto 2026 pridobil sofinanciranje 
Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
(MDDSZ), kar pomeni, da je njegovo izvajanje v letu 2026 za-
gotovljeno. To je pomembno priznanje strokovnosti programa 
ter hkrati zagotovilo, da bodo starejši, njihovi bližnji in oskr-
bovalci tudi v prihodnje imeli dostop do podpore, informacij 
in konkretne pomoči. Program so s sofinanciranjem in sode-
lovanjem podprle tudi lokalne občine Sodražica, Bloke, Loški 
Potok in Cerknica, za kar se jim iskreno zahvaljujemo. Takšna 
partnerstva dokazujejo, da lokalna skupnost razume pomen 
pravočasne pomoči in gradi okolje, kjer ljudje v stiski niso pre-
puščeni sami sebi. V zadnjih tednih že prejemamo prve klice 
posameznikov in družin, ki si želijo individualnega sodelovanja, 
pogovora ali podpore pri soočanju z izzivi demence. Veseli nas, 
da ljudje prepoznavajo pomen pravočasnih informacij in mož-
nost, da se o vprašanjih, dvomih ali skrbeh lahko pogovorijo v 
varnem, zaupnem okolju.

Ob tem želimo spodbuditi vse, ki morda opažajo prve spre-
membe pri sebi ali bližnjih, ki jih tema zanima preventivno ali 
pa si želijo zgolj osnovnih informacij, da nas brez zadržkov 
kontaktirajo. Pogovor ne pomeni obveze – lahko je le prilož-
nost za razjasnitev vprašanj, usmeritev ali preprosto za človeški 
stik in razumevanje situacije, v kateri se znajde vse več družin. 
Tudi radovednost ali želja po več znanja o ohranjanju miselne 
kondicije sta lahko dober prvi korak.

Izkušnje kažejo, da je prav zgodnja informacija pogosto tis-
ta, ki razbremeni negotovost in pomaga pri odločitvah, kako 
naprej. Velikokrat ljudje povedo, da bi si želeli, da bi za mož-
nosti podpore vedeli že prej – še preden so se znašli v večjih 
stiskah. Program zato ni namenjen ljudem le takrat, ko so te-
žave že izrazite, temveč tudi preventivi, krepitvi občutka var-
nosti ter ohranjanju samostojnosti in kakovosti življenja v vseh 
obdobjih življenja.

Verjamemo, da lahko v Sodražici skupaj z občani razvijemo 
dostopno in povezano mrežo podpore, kjer bodo informacije, 
strokovna pomoč in razumevanje na voljo čim bližje domu. 
Vsak pogovor, vsako vprašanje in vsak korak k večji informira-

nosti prispevajo, da kot skupnost postajamo bolj pripravljeni 
na izzive staranja in bolezni, ki lahko doleti katerokoli družino.

Vabljeni, da nas kontaktirate, tudi če še niste prepričani, ali 
pomoč potrebujete – včasih je že kratek pogovor dovolj, da 
dobimo jasnejšo sliko ali občutek, da nismo sami. Skupaj lah-
ko ustvarjamo okolje, kjer ljudje vedo, kam se obrniti po infor-
macije, podporo ali konkreten nasvet.

Ko spomin bledi, je skupnost tista, ki ohranja dostojanstvo. 
Naj bo v tudi v občini Sodražica prostor, kjer je pomoč dostop-
na, pogovor mogoč in kjer človek ne ostane sam.

Program ostaja brezplačen, vključitev pa prostovoljna in 
zaupna. 
Kontakt: Društvo Collega – Inštitut za sodelovanje in razvoj, 
e-mail: institutcollega@gmail.com. 

Postati star je bolj naloga kot stanje. 
Če se jo reši, je lahko starost prav tako 

lepa kot mladost, pa tudi smrt potem ni 
konec, temveč sad. 

(Eugen Diederichs)
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Nevenka Mladenovič, koordinatorica 

Nevenka Mladenovič
Foto: Marinka Šega

Starejši za starejše

Občni zbor 
društva upokojencev Sodražica

Društvo upokojencev Sodražica je vklju-
čeno v program Starejši za starejše v okvi-
ru ZDUS. K projektu je naše društvo pristo-
pilo v letu 2008, se pravi, da sedaj že 18. 
leto opravljamo to poslanstvo. Socialna 
in humanitarna dejavnost sta v društvu 
prioriteti. Našim vrstnikom, predvsem pa 
še starejšim, želimo omogočiti, da bi čim 
lažje preživeli jesen življenja. V okviru te-
ga programa deluje v društvu 14 prosto-
voljk, ki redno ali po potrebi obiskujejo 
starejše občane nad 69 let. V lanskem letu 
smo osebno povabili starejše občane nad 
75 let in jim  pripravili druženje s kratkim 
kulturnim programom. Po programu smo 
se prijetno družili in si izmenjali izkušnje. 
Ker je teren v naši občini zelo obširen, saj 
pokriva naselja Zapotok, Lipovšica, Zamo-
stec, Vinice, Pesek, Jelovec, Globel, Gora, 
Žimarice, Podklanec in Sodražica, smo 
program razdelili na ta področja. Prosto-
voljke delujejo večinoma po vaseh, v ka-
terih živijo in bolj poznajo ljudi.

Opravili smo tudi nove popise občanov, 

ki so starejši od 69 let. Pripravili oz. do-
polnili smo seznam prejemnikov paketov 
Rdečega križa, ki jih v občini prejema 20 
občanov. Pakete so naše prostovoljke v 
letu 2025 trikrat dostavile upravičencem. 
Starejšim smo nudili tudi različne oblike 
pomoči. Ko so bile potrebe po pomoči 
večje, smo poiskali pomoč pri ustreznih 
institucijah. Vse leto smo bili v stiku z na-
šo patronažno službo z go. Dominiko Ar-
ko, obveščanje o potrebah starejših je bilo 
obojestransko. V občini se dejansko števi-
lo obiskov v letu 2025 redno ali občasno 
giblje pri številki 672. 

V letu 2025 je bilo število obiskanih 
oseb v občini 258. V program je zajetih 
približno 90 % ciljne skupine občanov, 
ostalih 10 % pa ne želi sodelovati. V pre-
teklem letu je v programu sodelovalo 14 
prostovoljk, ki so opravile več kot 700 ur 
prostovoljnega dela. Osamljeni občani so 
si želeli predvsem družbo, klepet, nekateri 
pa tudi manjše usluge. Raznesli smo 71 
paketov RK.

Poudarjam, da prostovoljec programa 
Starejši za starejše ne more biti vsak, am-
pak le nekdo, ki mu je mar za sočlove-
ka in opravlja svoje poslanstvo tudi, ko 
je težko. Hvala vsem skupaj in vsakemu 
posebej za opravljeno delo. Na koncu bi 
izpostavila in se posebej zahvalila pro-
stovoljkam, ki v programu sodelujejo od 
prvega dne, in sicer: Milki Gornik, Zmagi 
Mohorič, Justini Mihelič, Ivanki Andoljšek 
in Štefki Joras.

Člani Društva upokojencev Sodražica 
smo se v velikem številu 8. marca 2026 
zbrali na občnem zboru. Obravnavali smo 
poročilo o delu društva za preteklo ob-
dobje in sprejeli program dela za letoš-
nje leto. Na kulturnem področju nam je 
po dvoletnem sušnem obdobju uspelo 
sestaviti pevski zbor pod vodstvom pe-
vovodkinje ge. Tajde Lesar. Pevci so se 
na občnem zboru premierno predstavili 
in poželi velik aplavz.

Zbrane je nagovoril župan občine mag. 
Blaž Milavec, ki je čestital vsem ženam za 
praznik. Poudaril je, da je bilo ogromno 
dela narejenega na področju povezovanja 
članstva in tudi širše. Zelo je pomembna 
vloga na socialnem in humanitarnem po-
dročju. Občina si prizadeva, da se stvari še 
izboljšujejo. V letošnjem letu se v Sodra-
žici odpira tudi dom starejših občanov in 
društvo si bo po odprtju prizadevalo, da 

bi se v njegovo delo vključilo čim več pro-
stovoljcev. Na koncu se je župan zahvalil 
upokojencem, ki množično sodelujejo na 
prireditvah v okviru občine. Občni zbor je 
pozdravila tudi ravnateljica osnovne šole 
ter predstavniki društev upokojencev iz 

Ribnice, Loškega Potoka in Drage. Članice 
društva so za praznik dobile tudi rožico. 
Gostinstvo Pugelj je po končanem dnev-
nem redu pripravilo pogostitev, članice 
društva pa so napekle sladke dobrote, za 
kar se jim iskreno zahvaljujemo.
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Milka Gornik
Foto: Viktorija Muha, Gregor Pirc

Srečanje prostoferjev občine Sodražica

V sredo, 1. aprila, smo bili prostoferji s strani občine vabljeni na 
srečanje v Maticovo etno hišo. Kljub »sumljivemu« datumu smo se 
skupaj s predstavniki občine: županom Blažem, Gregorjem, Vinkom 
in zastopnico Zlate mreže Viktorijo vabilu z veseljem odzvali.

Pred etno hišo nas je prijazno sprejel 
župan mag. Blaž Milavec. Sledil je slav-
nostni prevzem novega vozila in blagos-
lov, ki ga je opravil sedanji župnik na 
Gori Aleš Pečaver. Prijazno dobrodošli-
co sta nam izkazala tudi sedanja uprav-
nika etno hiše Petra in Srečko. Po slav-
nostnem kosilu je med udeleženci stekel 
sproščen pogovor in izmenjava izkušenj 
prostoferjev, ki jih je z zanimanjem pos-
lušal nov član Janez Cvar. V svoje vrste so 
ga z navdušenjem sprejeli pohvale vredni 
dosedanji člani: kot najstarejši Milan Ar-
ko, najaktivnejši Stane Petrič sledijo Ja-
nez Čampa, Janez Oražem, Jože Debeljak, 
Jože Drobnič, Aleš Simčič in Viktor Modic. 

Naj povem, da je bil pristop k 
temu projektu pravi izziv. Pobuda 
za to je prišla z vsakoletnega izobraževa-
nja prostovoljk ZDUS-a v projektu Starejši 
za starejše, ki ga je na občino prenesla 
Cvetka Vesel. Občina se je pozitivno od-
zvala v pristop projekta Prostofer. Tudi pri 
iskanju šoferjev je bil zelo pozitiven odziv 
glede na novost in hkrati odgovornost. 
Sreča je bila tudi pri pridobitvi avtomo-
bila, ki ga je dobrodušno podaril Franc 
Vesel ACO, ki pa je letos odpovedal, tako 
kot jaz. Tako projekt deluje že sedmo le-
to. Hvala vsem, ki s svojim časom, dobro 
voljo in sočutjem omogočate prevoz ob-
čanom, ki so do tega upravičeni.

Spoštovani prostoferji, želim vam sreč-
no in varno vožnjo! 

Po šestletnem delovanju pa sem se pos-
lovila Milka Gornik. 

Priznam, da sem ponosna na 
opravljeno delo, še posebej mi 
je v čast priznanje Naj prostofer, 
ki sem ga prejela lansko leto na 
Vranskem. 

Vseslovensko srečanje prostoferjev je 
bilo organizirano prvič, obljubili pa so, da 
ne zadnjič. Pozdravni govor 113 udeležen-
cem je podal ustanovitelj projekta Miha 
Bogataj z zavoda Zlata mreža. Sledilo je 
predavanje in projekcija o prometu, po 
kosilu pa vožnja po poligonu s petimi 
različnimi ovirami, ki jih lahko srečamo 
na cesti.

Prostoferji omogočajo mobilnost predvsem starejšim 
občanom, ki nimajo druge možnosti prevoza.

Prostoferka Milka

Prostoferka Milka na Vranskem.

Šoferji in šoferke: vabimo vas, 
da se opogumite in se tudi sami 
pridružite ekipi voznikov Prostofer. 
Javite se lahko na Občini Sodražica 
ali neposredno Zavodu Zlata mreža: 
https://zlata-mreza.si/.

Prevoz s prostoferjem naročite 
najkasneje tri delovne dni pred 
prevozom na telefonsko številko: 
080 10 10.

Občina Sodražica se iskreno zahvaljuje občanu Francu Veselu za 
v preteklosti podarjeno vozilo, ki je svojo nalogo opravljalo vse do 
zadnjega kilometra.
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Nevenka Mladenovič
Foto: Nevenka Mladenovič

Varno v prometu

V okviru programa dela Društva upokojencev Sodražica je 
bilo organizirano predavanje o varnosti v cestnem prometu. 
Teme sta podala g. Janjič in g. Sedlar iz Policijske postaje Rib-
nica. Obnovili smo znanje o prometu v krožiščih in na ostalih 
prometnicah. Podala sta tudi nekaj ugotovitev, kako naj ravnajo 
udeleženci v prometu v različnih situacijah, ter glede uporabe 
varnostnih pasov, telefonov med vožnjo in o prevozu otrok. 
Vemo, da smo babice in dedki največkrat prevozniki vnukov v 
varstvene ustanove ali na druge aktivnosti. Seznanila sta nas 
tudi o varnosti v domovih. Posebej je bilo izpostavljeno, kako 
ravnati v primeru, da opazimo nepoznane osebe v bližini naših 
domov. Ker nas vedno več nakupuje po spletu, sta nas opozo-
rila, da moramo biti previdni pri deljenju osebnih informacij, 
saj znajo spletni prevaranti izkoristiti vse naše pomanjkljivosti. 
Izpostavljeni so bili tudi nekateri pereči problemi iz našega 
okolja, s katerimi se srečujemo vsakodnevno.

Predavanje je bilo zelo poučno, udeležilo se ga je 27 članov. 
Kljub temu da smo malo starejši, smo še vedno zelo aktivni 
udeleženci v cestnem prometu, zato nam je bila obnovitev zna-
nja zelo dobrodošla.

Najstarejši prostofer

Občina Sodražica je v marcu letos kupila vozilo Opel Combo za nemoteno 
nadaljnje izvajanje prevozov. Vozilo sta na srečanju prostoferjev simbolično 
predala v uporabo župan mag. Blaž Milavec, ki je ob tem poudaril izjemen 
pomen solidarnosti v lokalnem okolju, ter predstavnica zavoda Zlata mreža, 
organizatorja projekta Prostofer, Viktorija Muha. 

V letu 2025 so prostoferji v občini Sod-
ražica skupaj opravili 135 prevozov, pre-
voz pa je koristilo 38 različnih uporabni-
kov. Trenutno je aktivnih devet šoferjev. 
Najstarejši v občini je lani dopolnil 78 let, 
najmlajši pa 62. 

ZA JAKA – SKUPAJ MU LAHKO POMAGAMO

28. BLAGOSLOV
MOTORISTOV
PRI NOVI ŠTIFTI

12:00 BLAGOSLOV
pater Niko, Aco Jerant, Martin Golob, 
Matej Dečman, Frančišek Horvat, Janez Jona Vene

Glasba za vsakogar: Kantavtor Žiga Bižal
Hrana, pijača: Gostilna Ribnčan
POLICIJSKI PAVILJON Z VARNOSTNIMI VSEBINAMI
Stojnice: Klubski simboli MzM, moto oprema

Tudi tokrat VAMPIJADA V SODRAŽICI

27. april 2026 od 10. ure dalje

Sodelujejo: 
PP Ribnica, PGD Žimarice,
PU Ljubljana
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Rok Grilec
Fotografiji: Rok Grilec

Še ena odlična sezona za 
mladince Extrema

Mladinske selekcije ŠD THE Nutrition 
Extrem so tudi v letošnji sezoni potrdile 
izjemno delo z mladimi v klubu. Vse (U13, 
U15, U17 in U19) so se še enkrat uvrstile 
med najboljše štiri v državi. Letos smo 
postali edini klub s tem dosežkom pod 
okriljem NZS.

Prvi so svoje tekmovanje končali fan-
tje v selekciji U15, ki so se pod vodstvom 
Blaža Rota uvrstili na tretje mesto. Že re-
dni del sezone je nakazoval, da se lahko 
upravičeno nadejajo boja za kolajne. Žal 
se v polfinalu ni izšlo, zato pa so v bo-
ju za bron proti klubu Kix iz Ajdovščine 
večino dela opravili že na prvi tekmi in 
v domači dvorani pred številno publiko 
zasluženo prejeli bronaste kolajne. Odlič-
no zaenkrat kaže selekcijama U19 in U17, 
ki sta se, tako kot lani, tudi letos uvrstili 
v finale. U19 se je Dobrepolju oddolžila 
za finalni poraz in se bo tokrat za prvo 
mesto v državnem prvenstvu merila proti 
Dobovcu. Varovanci Andraža Žlindre in 
Nika Ambrožiča so po rednem delu pr-
venstva osvojili prvo mesto, a bo finale 
vsekakor izjemno zanimiv. Prvo mesto po 
rednem delu so osvojili tudi fantje v se-
lekciji U17. To so potrdili tudi na polfinal-
nih tekmah, ko so prepričljivo odpravili 

Olimpijo. V finalu jih čaka vedno neugo-
dni Benedikt, a prednost domačega te-
rena v finalu naše fante postavlja v vlogo 
favoritov. Izjemno delo Andraža Žlindre 
potrjuje tudi dejstvo, da je v novousta-
novljeni reprezentanci Slovenije kar pet 
članov našega kluba, Matevž Oražem pa 
je po rednem delu osvojil drugo mesto 
na lestvici strelcev.

Pričakovanja so presegli tudi člani na-
še najmlajše tekmovalne selekcije, U13. 

Po rednem delu so v zahodnem delu dr-
žavnega prvenstva osvojili tretje mesto 
ter se s tem prebili v boje za kolajne. V 
boju za tretje mesto so prvo tekmo remi-
zirali, a na koncu vendarle morali prizna-
ti premoč, ter tako osvojili četrto mesto. 
Selekcije U11 pod vodstvom Blaža Rota 
ter selekcije U9 ter U6, ki jih vodi Nika 
Čefarin, pridno igrajo na turnirjih pod 
okriljem MNZ Ljubljana in internih tek-
mah, ki jih organiziramo v klubu. Rezul-
tati v teh kategorijah so manj pomembni, 
napredek pri bodočih generacijah pa je 
močno viden. 

Sezono so zaključili tudi naši člani. Iz-
jemno pomlajena ekipa, jedro so sestav-
ljali fantje ekipe U19, priložnost pa so do-
bili tudi nekateri fantje iz U17, ki so letos 
nabirali izkušnje, ki jih bodo s pridom iz-
koriščali v prihodnje. Želenega preboja v 
končnico v letošnjem letu tako žal ni bilo, 
a rezultati kažejo, da so temelji za nas-
lednje sezone odlično postavljeni, ter da 
bo na fante še treba računati.

PSOGLAVSKI DNEVI - DAN ŠPORTA

V sklopu Psoglavskih dni bo tudi letos v soboto izveden Dan športa – tokrat, 6. 6. 2026 od 10. ure 
dalje. Tekmovanja bodo potekala v različnih športih (futsal, namizni tenis, košarka, badminton, 
odbojka na mivki) v Športni dvorani Sodražica in na zunanjih športnih površinah. 

Organizator: KMN Sodražica, kontakt: Vlado Vetrih 041 703 336, Tadej Levstek 041 282 060.
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Stane Janež

Vlado Vetrih
Foto: Vlado Vetrih

Evropsko univerzitetno prvenstvo 
v Franciji

Zimska veteranska liga in pokal 
v malem nogometu Sodražica 2026

Ida Janež je odlično začela sezono v le-
tu 2026, saj je v svoji kategoriji do 63 kg 
zelo uspešno nastopila v powerliftingu, t. 
i. troboju moči, ki je potekal od 17. do 20. 
marca v mestu Merignac v Franciji, kjer je 
posamično osvojila zlato medaljo ter 4. 
mesto v skupni razvrstitvi.

V dvigu s počepa je v drugem poskusu 
suvereno dvignila 168 kg in osvojila 1. mes-
to, s tem pa tudi izboljšala evropski univer-
zitetni rekord. V drugi disciplini, potisk s 
prsi, si je z dvignjenimi 92,5 kg priborila 5. 
mesto. Nekoliko slabše je nastopila v disci-
plini mrtvi dvig, kjer je s 170 kg osvojila 9. 

Letos se je v prvih mesecih tega leta 
v športni dvorani v Sodražici že drugič 
odvijala veteranska liga in tudi pokalno 
tekmovanje v malem nogometu v orga-
nizaciji KMN Sodražica. Zbralo se nas je 
šest ekip iz petih različnih občin, in sicer 
FK Loški Potok, KMN Kot & Štupica Tran-
sport, Strehe Škof, NK-AS, NK Cvišlerji in 
pa seveda domača ekipa KMN Sodraži-
ca. Po enokrožnem ligaškem tekmova-
nju smo dobili zmagovalca, ki je letos 
postala ekipa NK Cvišlerji, ki so ponovili 
lanski uspeh, na drugo mesto se je uvr-

stila ekipa KMN Kot & Štupica Transport, 
najnižja stopnička in s tem pokal za tret-
je mesto pa je pripadla igralcem ekipe 
Strehe Škof. Na pokalnem turnirju, kjer 
so bile ekipe razdeljene v dve skupini po 
tri ekipe, so se v zaključni del tekmova-
nja (polfinale in finale) uvrstile ekipe NK 
Cvišlerji, NK-AS, KMN Kot & Štupica Tran-
sport in KMN Sodražica. V finale sta se 
po pričakovanju uvrstili ekipi NK Cvišlerji 
in KMN Kot & Štupica Transport, slednja 
ekipa je tudi v finalu pokazala več učin-
kovitosti in zanesljivo osvojila največji 

mesto. Skupni seštevek vseh treh disciplin 
430,5 kg pa je bil dovolj za skupno 4. mes-
to, s čimer je za las zgrešila bronasto kolaj-
no. Univerza v Ljubljani, katero je zastopala 
Ida, je zbrala največ točk in s tem zmagala 
na tekmovanju vseh sodelujočih univerz.

Ida je pred kratkim nastopila tudi na 
evropskem prvenstvu za članice v mestu 
St. Julians na Malti, kjer je kot najmlajša 
tekmovalka osvojila skupno 10. mesto. 
Dobri rezultati ji dajejo voljo in moč za še 
intenzivnejše treninge, saj bo že julija v 
Dubaju potekalo svetovno univerzitetno 
prvenstvo. 

pokal. Drugo mesto je pripadlo NK Cviš-
lerji, malenkost več sreče ali znanja pa 
so v kazenskih strelih za tretjo mesto 
imeli člani KMN Sodražica in tako so tu-
di domačini prišli do svojega pokala. Po 
končanem tekmovanju je seveda sledila 
še podelitev pokalov najboljšim ekipam, 
ki jih je podelil župan Občine Sodražica 
Blaž Milavec. Vsi igralci so na koncu iz-
razili željo, da se tudi naslednjo leto or-
ganizira to tekmovanje, kar pomeni, da 
smo tudi organizacijsko več kot dobro 
izvedli to športno prireditev.
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Elvis Podlogar, predsednik Siborja
Foto: Elvis Podlogar, Klemen Kožuh 

Novičke Sibor Inotherm

Državno prvenstvo v duo 
sistemu, Dobova 2026

Mednarodni turnir Sibor 
Slovenija Open 2026

Državni turnir v duo sistemu, 
Griže 2026

Člani ŠK Sibor Inotherm so se v soboto, 14. 2. 2026, v športni 
dvorani v Dobovi udeležili prvega kroga slovenskega pokala za 
kategorije od U8 do U16 v duo sistemu in državnega prvenstva 
za vse kategorije, ki se ga je udeležilo 29 parov iz treh klubov. 
Naših devet parov je zopet odlično nastopilo, saj so osvojili 
osem medalj, in sicer dve zlati, dve srebrni ter štiri bronaste. 

V svojih kategorijah so osvojili naslednje rezultate:

•	  Aljaž Rak Rupnik in Rian Aldžič – 1. mesto
•	  Luka Resman in Rian Aldžič – 2. mesto
•	  Ema Smola in Jaka Žagar – 1. mesto
•	 Patrik Rak Rupnik in Pia Mikulič – 3. mesto
•	  Martin Pahulje in Liam Lipoglavšek – 3. mesto
•	  Živa Adamič in Taj Podlogar – 2. mesto
•	  Živa Adamič in Gaber Podržaj – 3. mesto
•	  Patrik Rak Rupnik in Bojan Gigovič – 3. mesto

Člani ŠK in ŠD Sibor Inotherm so se v soboto, 28. 2. 2026, 
v OŠ Griže udeležili drugega kroga slovenskega pokala za ka-
tegorije od U8 do U16 v duo sistemu, ki se ga je udeležilo 24 
parov iz treh klubov. Naših deset parov je zopet odlično nasto-
pilo, saj so osvojili osem medalj, in sicer dve zlati, štiri srebrne 
ter dve bronasti. 

V svojih kategorijah so osvojili naslednje rezultate:

•	  Vita Vesel in Zala Gligič – 2. mesto
•	  Luka Resman in Rian Aldžič – 1. mesto
•	  Ema Smola in Jaka Žagar – 1. mesto
•	  Martin Pahulje in Adam Bižal – 3. mesto
•	  Martin Pahulje in Liam Lipoglavšek – 2. mesto
•	  Živa Adamič in Taj Podlogar – 2.mesto
•	  Živa Adamič in Gaber Podržaj – 3.mesto
•	  Tevž Podržaj in Bojan Gigovič – 2. mesto

ŠK Sibor je v soboto, 7. 3. 2026, izvedel tretji ju-jitsu medna-
rodni turnir Sibor Slovenija Open 2026 v Športni dvorani Ko-
čevje, ki se ga je udeležilo preko 340 tekmovalcev iz 12 držav 
in 34 klubov. Na turnirju se je tekmovalo v treh disciplinah, in 
sicer v ju-jitsu borbah, duo sistemu in ne wazi. 

Turnir se je pričel z nagovori predsednika JJZS g. Roberta Per-
ca in podžupana Občine Kočevje g. Andreja Mladenoviča. Kot 
gost tekmovanja je bil prisoten tudi g. Aleksej Trapežnikov iz 
latvijske ju-jitsu zveze kot opazovalec za disciplino duo sistem.

Člani kluba Sibor Inotherm so nastopili z 80 člani in osvojili 
65 medalj (19 zlatih, 24 srebrnih in 22 bronastih) ter ekipno 
osvojili pokal za 1. mesto. Tekmovanje je bilo obsežen organi-
zacijski projekt, ki pa smo ga člani Siborja uspešno izpeljali, 
saj so bili udeleženci turnirja zadovoljni. Misli pa že segajo v 
leto 2027, ko bomo do konca leta 2026 potrdili tudi termin za 
četrti mednarodni turnir Sibor Open 2027. Zahvala za izvedbo 
gre tudi Občini Kočevje, ki je podprla projekt, ter ostalim spon-
zorjem, ki nas podpirajo pri naših aktivnostih.

Na turnirju se je izvedla tudi tretja tekma in finale za slo-
venski pokal 2026 v duo sistemu do 16 let, kjer so naši člani v 
skupnem seštevku osvojili 16 medalj (tri zlate, sedem srebrnih 
in šest bronastih).

Čestitke prav vsem.
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Meta Brcar
foto: Meta Brcar

Zamoščanska praznovanja 
in tekmovanja

Gasilske vaje in tekmovanje 

Tekmovanje v spajanju 
sesalnega voda

Praznovanje materinskega dne 
in ping pong 

V novem mandatu komisije za mladino so naši mentorji za-
vihali rokave in pripravili mladino na tekmovanje v kvizu, ki je 
potekalo v soboto, 21. 3. 2026, dopoldan v Ribnici. Iz našega 
društva so se ga udeležile tri ekipe pionirjev in dve ekipi mla-
dincev. Pionirji so od 35 ekip dosegli 22., 29. in 33. mesto, mla-
dinci pa od 31 ekip 6. in 28. mesto.

Članice so se letos prvič udeležile pokalnega tekmovanja 
Gasilske zveze Slovenije v spajanju sesalnega voda. Uvrstile 
so se v drugi krog tekmovanja. Na tekmovanju so članice po-
kazale najboljši čas v tej postavi. Na koncu so se uvrstile na 7. 
mesto od 14 ekip.

V marcu se je mladina pripravljala na praznovanje mate-
rinskega dne. V petek, 27. 3. 2026, so pripravili dramsko igro 
z vključenimi glasbeno-kulturnimi točkami. V dramski igri so 
prikazali pomembnost vloge naših mamic v naših sredinah. 
Predstavili so, kaj se učimo na gasilskih vajah, nato pa so zna-
nje pokazali tudi v praksi. Mladi gasilci so postali pogumni, ko 
so rešili in uspešno pogasili goreče olje na štedilniku njihove 
mamice. »Mama! Ti gasiš naše solze! Ti prižigaš naše sanje! Ti 
si naša junakinja.« Pri naši mladini korajža velja, saj so med 
prizori recitirali pesmi o mamah, Leon je zaigral na harmoniko, 

Evita na violino in Špela na violončelo. Proslavo smo otvorili s 
pesmijo Mamica je kakor zarja, zaključili pa s pesmijo Ljubezen 
mamina, ki jo izvaja Ansambel Tomaža Rota. Po končanem pet-
ju je vsak od otrok podaril svoji mamici leseno rožico.

Po končani proslavi so sledile prijave na ping pong. Tek-
movanje smo izvedli v dvojicah in na izpadanje. Po treh urah 
igranja je bil tokrat najboljši David Turk, na drugem mestu je 
bil Jože Vesel in na tretjem Frenk Lesar. Iskrene čestitke vsem 
tekmovalcem!

Mali oglas
Kupim mopede znamke Tomos (vsi modeli), Indian motor in 
Rog Pony Express v kakršnem koli stanju. Plačilo z gotovino takoj.
041 933 655
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Matjaž Merhar, poveljnik GZ Ribnica
Fotografiji: Hinko Klun (kviz), Nika Možek (SSV)

Ribnica gostila kviz gasilske mladine 
in tekmovanje za pokal GZS

V soboto, 21. marca 2026, je bil Špor-
tni center Ribnica prizorišče dveh po-
membnih gasilskih dogodkov, ki sta v 
dopoldanskem času združila številne 
mlade gasilce iz lokalnega okolja, v po-
poldanskem pa tekmovalne ekipe iz 
različnih krajev Slovenije. Dopoldne je 
potekal Kviz gasilske mladine Gasilske 
zveze Ribnica 2026, popoldne pa še 4. 
tekmovanje za pokal Gasilske zveze Slo-
venije v spajanju sesalnega voda. Pros-
tor za izvedbo obeh dogodkov je omo-
gočila Občina Ribnica.

Na kvizu gasilske mladine, ki že vrsto 
let predstavlja pomemben dogodek za 
gasilsko mladino iz občin Ribnica in 
Sodražica, je letos sodelovalo kar 74 
tekmovalnih ekip pionirjev, mladincev 
in pripravnikov. Tekmovalci so svoje 
znanje in spretnosti preizkusili v prak-
tičnih disciplinah, kot sta gasilska spret-
nost in štafetna navezava vozlov, ter v 
teoretičnih nalogah s področja požarne 
preventive, prve pomoči in drugega ga-
silskega znanja.

Rezultati – pionirji
1. mesto: PGD Sušje 5
2. mesto: PGD Dolenji Lazi 3
3. mesto: PGD Žimarice-Globel-Podkla-
nec 4
4. mesto: PGD Dolenji Lazi 1

Rezultati – mladinci
1. mesto: PGD Dolenji Lazi 6
2. mesto: PGD Sveti Gregor 10
3. mesto: PGD Velike Poljane 3
4. mesto: PGD Nemška vas

Rezultati – pripravniki
1. mesto: PGD Sveti Gregor 11
2. mesto: PGD Velike Poljane 5
3. mesto: PGD Jurjevica 4

Najboljše ekipe so prejele medalje in 
pokale ter si zagotovile nastop na regij-
skem kvizu gasilske mladine, ki bo 28. 
marca v Grosuplju.

Po krajšem premoru je sledila pripra-
va prizorišča za 4. tekmovanje za po-
kal Gasilske zveze Slovenije v spajanju 
sesalnega voda, ki sta ga organizirala 
Gasilska zveza Ribnica in PGD Goriča 
vas. Gre za eno najbolj atraktivnih di-
sciplin na gasilskih tekmovanjih, kjer 
mora šestčlanska ekipa v najkrajšem 
času pravilno spojiti sesalne cevi in jih 
povezati z motorno brizgalno.

Na tekmovanje se je prijavilo 33 ekip 
iz različnih delov Slovenije, med njimi 19 
ekip članov in 14 ekip članic. 

Rezultati – člani
1. mesto: Čušperk
2. mesto: Škofja vas
3. mesto: Šinkov Turn

Rezultati – članice
1. mesto: Starše
2. mesto: PIGD Krka Novo mesto
3. mesto: PGD Šmartno na Pohorju

Najboljši uvrstitvi ekip iz domače Ga-
silske zveze Ribnica sta dosegli ekipi 
PGD Goriča vas, ki je v kategoriji članov 
osvojila 4. mesto, ter PGD Nemška vas, 
ki je v kategoriji članic prav tako zased-

la 4. mesto. Obema ekipama je do uvr-
stitve na zmagovalni oder zmanjkalo le 
nekaj športne sreče. Dogodek je obiskal 
tudi župan Občine Ribnica Samo Pogo-
relc, ki je izrazil zadovoljstvo nad uspeš-
no organizacijo in poudaril pomen ga-
silstva za lokalno skupnost.

Organizatorji iz Gasilske zveze Ribni-
ca so se ob zaključku dogodka iskreno 
zahvalili vsem sodelujočim – tekmoval-
nemu odboru, sodnikom, mladinski ko-
misiji, mentorjem, tehnični podpori ter 
Prostovoljnemu gasilskemu društvu Go-
riča vas – pa tudi vsem, ki so kakorkoli 
prispevali k uspešni izvedbi dogodka, 
med njimi Občini Ribnica, Osnovni šoli 
Ribnica, Rokodelskemu centru Ribnica 
in Zavarovalnici Triglav.

Skupno dogajanje v Športnem cen-
tru Ribnica je še enkrat pokazalo, ka-
ko pomembno vlogo ima gasilstvo tako 
na lokalni kot tudi na širši, vseslovenski 
ravni. Dopoldanski kviz gasilske mladi-
ne je poudaril pomen znanja, vzgoje in 
vključevanja najmlajših, popoldansko 
tekmovanje za pokal GZS pa je Ribni-
co postavilo na zemljevid vrhunskih 
gasilskih tekmovanj ter povezalo ekipe 
iz vse Slovenije. Gasilska zveza Ribni-
ca s takšnimi dogodki uspešno združu-
je tradicijo, strokovnost in delo z mla-
dimi, hkrati pa krepi sodelovanje med 
društvi ter utrjuje pomen gasilstva kot 
pomembnega stebra skupnosti. Prav 
predanost številnih članov, mentorjev 
in prostovoljcev omogoča, da gasilstvo 
v Ribnici ostaja močno, povezovalno in 
usmerjeno v prihodnost.
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Jože Andolšek, namestnik predsednika GZR 

Nov obraz na vrhu GZ Ribnica

V soboto, 28. marca 2026, je v gasil-
skem domu v Sodražici potekala 71. ju-
bilejna skupščina Gasilske zveze Ribni-
ca (GZR), ki so se je udeležili delegati iz 
društev, številni predsedniki in poveljni-
ki domačih društev ter sosednjih in pri-
jateljskih zvez. Prisotni so bili tudi pred-
stavniki obeh občin in policije. Predsednik 
GZR Jože Andolšek je z uvodnim nagovo-
rom pozdravil zbrane. Naštel je številne 
dogodke, ki smo jih imeli v lanskem jubi-
lejnem letu gasilstva, ko je zveza prazno-
vala 70 let delovanja in PGD Ribnica 140 
let svojega obstoja. Poleg slavnostne seje 
in parade z veselico se je v lanskem letu 
posnel tudi film Dan gasilcev.

Poveljnik je poudaril nadaljnje moč-
no izobraževalno dejavnost v naši zvezi 
in prevzem dveh gasilskih vozil: GVC-3 v 
PGD Ribnica in GVV-1 v PGD Vinice-Za-
potok. Predstavil je tudi statistiko glede 
članstva po kategorijah, ki se stalno po-
večuje. Na podlagi tega pogosto zaseda-
mo vodilno vlogo med vsemi gasilskimi 
zvezami v regiji. Poseben poudarek je bil 
namenjen delu z mladino, kjer organizi-

ramo letovanja in številna izobraževanja. 
Število mladih gasilcev, ki se udeležujejo 
tekmovanj, se vsako leto povečuje, pri če-
mer dosegajo odlične rezultate na ravni 
GZR, regije in države. Tudi članske ekipe 
in starejši gasilci sledijo temu trendu, kar 
kaže na močno povezanost in predanost 
vseh generacij v gasilstvu.​

Poročila in odzivi gostov so poudarili 
odlično sodelovanje GZR z drugimi gasil-
skimi zvezami ter na ravni Gasilske zveze 
Slovenije (GZS). To sodelovanje se odraža 
na različnih področjih, kot so tekmovanja, 
praznovanja in predvsem izobraževanja, 
kjer GZR redno gosti člane prostovoljnih 
gasilskih društev širše regije. Poleg tega 
so bile v preteklem letu uspešno izvedene 
številne intervencije, kar potrjuje opera-
tivno pripravljenost in učinkovitost zveze.

Po poročilih se je izvedla razrešnica do-
sedanjemu predsedniku Jožetu Andolšku, 
ki je ob zaključku funkcije navedel številne 
uspešno izvedene projekte, reorganizaci-
jo zveze in elektronizacijo poslovanja, ta-
ko da je GZ Ribnica pripravljena na števil-
ne izzive v prihodnosti. Največji med njimi 

bo izgradnja novega Gasilsko-reševalnega 
centra Ribnica, ki je na mrtvi točki že ne-
kaj časa. Na volitvah se je izvolilo novega 
predsednika Mateja Lesarja, dosedanjega 
namestnika predsednika, ki je predstavil 
plan dela in finančni plan, naravnan na 
nadaljnji uspešen razvoj gasilstva v naši 
zvezi.

Ob zaključku skupščine so bila pode-
ljena priznanja regije Ignacija Merharja. 
Prejemniki so bili podpoveljnik GZR Rok 
Šilc, prejšnja tajnica GZR Andreja Petrič 
Primožič in pomočnica poveljnika za iz-
obraževanje Jana Petek Volčanšek, ker je 
vsak po svojih močeh v zadnjih letih na-
redil precej na nivoju zveze in pripomogel 
k uspešnemu razvoju gasilstva. Podeljeni 
sta bili tudi dve odlikovanji za posebne 
zasluge GZS, ki sta jih prejela Pavel Lavrič 
in Alojzij Debeljak. Naknadno ga bo zaradi 
odsotnosti prejel še Vladimir Češarek. Na 
koncu skupščine je že nekdanji predse-
dnik prejel številne zahvale in spominska 
darila za vse uspešno delo v zadnjih sed-
mih letih, ko se je zgodil preporod gasil-
stva v ribniški dolini. 
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Petra Marn 
Foto: Petra Marn

Aktivnosti Šedržank 

Šedržanke smo se v petek, 20. febru-
arja, z veseljem udeležile kuharske de-
lavnice, ki jo je organizirala naša članica 
Štefka Joras. Mehko, puhasto kvašeno 
testo sta mentorici Marija Pajnič in Fani 
Lavrič prinesli s seboj, pod skrbnim vod-
stvom Marije pa smo se lotile izdelave 
slastnih velikonočnih kolačkov. Fani nam 
je prikazala postopek izdelave pletenice 
oziroma pletene štruce, ki zahteva precej 
spretnosti, potrpežljivosti in natančnosti, 
saj je treba spretno prepletati več svalj-
kov testa.

 Štefka se je ob koncu 
delavnice poslovila od 
aktivnega delovanja 
v naši skupini, njen 
prispevek pa je bil 

ves čas dragocen, saj 
je svojo energijo in 

pripravljenostjo pomagati 
pustila pomemben pečat. 

Hvaležne smo ji, da je bila del naše po-
ti, saj je s svojo prisotnostjo, znanjem in 
modrostjo pomembno obogatila skupi-
no. Ob slovesu smo ji zaželele vse dob-
ro na njeni nadaljnji poti in izrazile upa-
nje, da se bomo še srečevale na kakšnih 
delavnicah.

Tudi marca smo bile zelo aktivne. 14. 
marca se nas je osem članic udeležilo 
čistilne akcije in s skupnimi močmi smo 
prispevale k lepšemu in urejenemu oko-
lju v našem kraju, dve članici pa sta sku-
paj s člani Turističnega društva Sodraži-

ca ob koncu čistilne akcije poskrbeli za 
malico. Čez štirinajst dni so se tri člani-
ce odpravile na ogled poletov v Planici, 
kjer so doživele pravo športno vzdušje in 
navdušenje ob izjemnih dosežkih naših 
smučarskih skakalcev. Izlet v Planico je 
organiziralo Turistično društvo Sodražica 
in je bil lepa priložnost za nova doživetja. 
Pred velikonočnimi prazniki smo se po-
novno zbrale, in sicer v torek, 31. marca, 
na delavnici izdelave velikonočnih venč-
kov. Tokrat smo se preizkusile tudi v ne-
koliko drugačni ustvarjalni tehniki. V svet 
makrameja – tehnike ročnega ustvarja-
nja tekstilnih izdelkov z vozlanjem niti ali 
vrvi brez uporabe igel ali kvačk – nas je 
popeljala Jana Koteska. 

Z aprilom vodenje Šedržank prevzema 
Beti Čampa, znane pa so tudi aktivnosti, 
ki jih bomo imele v prihodnjih mesecih. 
Aprila načrtujemo delavnico peke vafljev 
in vampov, maja pa delavnico priprave 
krompirjevega štruklja.

 
Naše kulinarične dobrote, 

tako sladke kot slane, 
boste lahko poskusili 

aprila na Vampijadi ter 
na Tržnem dnevu, ki bo 

prvo nedeljo v juniju. 

Veselimo se nadaljnjega ustvarjanja in 
novih izzivov, ki nas spremljajo na poti 
Šedržank. 
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Blaž Krajnc
Foto: Petra Marn, Srđan Đorđević, Jože Levstek

Turistično društvo Sodražica: 
VOLITVE, ŠPORT in SMETI

Še preden smo se državljani na volišča 
odpravili oddat vsak svoj glas v upanju, 
da bodo vsaj nekatere izmed predvolilnih 
obljub izpolnjene, so volitve 21. februarja 
potekale tudi na rednem občnem zboru 
Turističnega društva Sodražica. Društvo je 
po soglasni odločitvi naših članov dobilo 
novo pomlajeno vodstvo na čelu z Evge-
nom Zajcem, ki se je zaobljubilo, da bo po 
vzoru in ob podpori dosedanjega vodstva 
skrbelo za uspešno delovanje društva tu-
di v prihodnosti. Ob tem se iskreno zah-
valjujemo dolgoletnemu vodstvu, da ste 
društvo pripeljali in ohranili na takšnem 
nivoju, kot ga od vas prevzemamo. Hkrati 
pa se zahvaljujemo tudi vsem članom za 
izkazano zaupanje in pripravljenost za ak-
tivno sodelovanje pri klubskih aktivnostih 
tudi v prihodnje.

Prvo od »predvolilnih obljub« smo s po-
močjo članov našega in nekaterih drugih 
društev ter drugih občanov izpolnili že 
tri tedne kasneje, natančneje 14. marca. 
Takrat je namreč v sodelovanju z Občino 
Sodražica in Komunalo Ribnica potekala 
tradicionalna čistilna akcija. Tudi letos je 
bila udeležba dobra, kot vsako leto pa si 
po uspešno zaključeni čistilni akciji želi-
mo, da bi se zbralo več ljudi in pobralo 
manj smeti.

Za piko na i naše čistilne akcije vedno 
poskrbi zaslužena malica, ki jo je letos 
pripravila še nikoli doslej videna naveza. 
Za pogostitev so poskrbele Šedržanke, ki 
so nas pocrkljale s štruklji, hrenovkami in 
klobasami. Zvezda čistilne akcije pa je bil 
gurmanski pasulj, ki nam ga je skuhal in 

postregel Mihael Oražem. Tako priprav-
ljavcem pogostitve kot tudi vsem udele-
žencem se najlepše zahvaljujemo in upa-
mo, da se drugo leto ponovno zberemo 
še v večjem številu – ne skrbite, tudi letos 
smo s pogostitvijo pokazali, da če zmanj-
ka smeti, to še zdaleč ne pomeni, da bo 
zmanjkalo tudi hrane.

Vzporedno je še pod taktirko »starega« 
vodstva potekala organizacija odprave v 
Planico. Kot se spodobi, se je iz Sodražice 
v podporo našim najboljšim skakalkam 
in skakalcem oz. letalkam in letalcem 28. 
marca odpravila številčna odprava. Prav 
gotovo so tudi oni s svojim glasnim na-
vijanjem in ubranim petjem pripomogli 

k odlični predstavi in popestrili slovenski 
športni praznik. Udeleženci naše odprave 
soglasno poročajo, da so se imeli super, 
glede ostalih detajlov (z izjemo rezulta-
tov tekem) pa imajo v spominu (tako kot 
večina vseh nas v denarnicah po obisku 
bencinske črpalke) precej praznine.

Toliko na kratko – TD Sodražica z no-
vim vodstvom ostaja društvo vseh nas in 
za vsakega se nekaj najde: delo, družba, 
hrana ali vsega po malem. 

Za vse tiste, ki si do sedaj niste upa-
li pristopiti k nam, pa naj bo ta članek 
hkrati tudi vabilo, da se nam pridru-
žite, saj nove člane in tudi povratnike 
odprtih rok sprejemamo vse leto!
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Zapisali: Tina Klun, Branko Benčina, Hinko Klun
Foto: Hinko Klun, Nuša Indihar, Branko Benčina

Novičke iz Žimaric – april 2026

V naših krajih se je v začetku leta zvrstilo več dogodkov, ki so prijetno obogatili življenje v Žimaricah, 
Globeli in Podklancu. Občni zbor PGD, pustno rajanje, delavnica velikonočnega okrasja ter gasilski 
dosežki mladine so dokaz, da so ljudje v naših vaseh še vedno pripravljeni sodelovati, se povezovati in 
skupaj ustvarjati lepe trenutke.

Redni letni občni 
zbor PGD Žimarice-
Globel-Podklanec

Pustni sprevod 
razveselil Žimarice

Spomladanska 
čistilna akcija v 
Žimaricah

V soboto, 24. januarja 2026, je v ga-
silskem domu potekal redni letni občni 
zbor PGD Žimarice-Globel-Podklanec. 
Zbrane je uvodoma nagovorilo vodstvo 
društva ter predstavilo dnevni red. V na-
daljevanju so bila predstavljena poročila 
o delu društva v preteklem letu. Podali 
so jih predsednik, poveljnik, blagajnik, 
komisije za delo z mladino, članicami ter 
nadzorni odbor in verifikacijska komisi-
ja. Vsa poročila so bila soglasno spreje-
ta. Največ pozornosti je bilo letos name-
njene načrtom za leto 2026. V ospredju 
ostaja velika želja po izgradnji novega 
medvaškega gasilskega doma, ki bi slu-
žil vsem trem vasem. Vodstvo društva je 
izpostavilo, da bo za tako temeljit pro-
jekt potrebno intenzivno sodelovanje čla-
nov PGD ter krajanov Žimaric, Globeli in 
Podklanca. Poudarili so, da bo ključnega 
pomena tudi povečanje aktivnosti za pri-
dobivanje finančnih sredstev, pri čemer 
računajo na dobro sodelovanje z lokalno 
skupnostjo, donatorji in občino.

Gasilci verjamejo, da bo projekt uspe-
šen, saj se v preteklosti podpori in soli-
darnosti krajanov nikoli ni bilo treba bati 
— odziv prebivalcev na dogodkih in ak-
cijah je bil vedno izjemen. Tudi tokrat so 
izrazili prepričanje, da bo skupnost sto-
pila skupaj, ko bo najbolj potrebno. Po 

V Žimaricah je bilo na pustni torek še 
posebej živahno in igrivo, saj so se male 
in velike maškare podale na tradicionalni 
sprevod žimarskih maškar. Maškare so se 
pred gasilskim domom zbrale natanko 
ob 15.43, nato pa so se ob pustni glasbi 
in petju podale na pot skozi vas. Ena iz-
med maškar je s seboj nosila tudi košaro, 
v kateri ni manjkalo sladkih dobrot, kar je 
še dodatno razveselilo najmlajše maška-
re. Razigrana povorka se je sprehodila od 
gasilskega doma do gostilne Pri Lukatu 
in nato nazaj do gasilskega doma. Tam 
je v dvorani sledilo še pustno rajanje, kjer 
so maškare ob pisanih balonih in glasbi 
nadaljevale veselo druženje. V Vaškem 
društvu Žimarice se iskreno zahvaljuje-
mo vsem maškaram, ki ste se udeležile 
sprevoda in pustnega rajanja. Želimo si, 
da se prihodnje leto ponovno srečamo 
na ta norčav pustni dan.

V soboto, 14. 3. 2026, smo se vašča-
ni Žimaric na pobudo Občine ter Va-
škega društva Žimarice znova zbrali 
na tradicionalni spomladanski čistilni 
akciji. Udeležba je bila bolj skromna, 
vendar pa so bili udeleženci zato toli-
ko bolj zavzeti za delo. Udeleženci smo 
se pred pričetkom zbrali na dveh loka-
cijah, pred gasilskim domom in pred 
gostilno Pri Lukatu. Po krajšem uvodu 
smo se opremili z vrečkami in rokavi-
cami ter si razdelili območja, ki jih je 
bilo treba očistiti. Največ pozornosti 
smo namenili jarkom ob glavni in po-
vezovalnih cestah ter brežinam pod ce-
stami. Kljub vsakoletni akciji smo opa-
zili, da se v naravi še vedno znajdejo 
odvrženi odpadki. To je opomin, da 
moramo kot skupnost še naprej opo-
zarjati na pomen skrbnega ravnanja z 
okoljem in krajanom dajati zgled, ka-
ko pomembno je, da odpadki končajo 
v ustreznih zabojnikih – ne v naravi. 
Iskrena zahvala vsem, ki so se udele-
žili čistilne akcije in s tem pokazali, da 
nam je mar za naš prostor. S svojo pri-
sotnostjo in zgledom naslednje leto 
pričakujem predvsem družine mlajših 
otrok, saj s tem pomembno prispeva-
mo tudi k vzgoji mladih, ki bodo sledili 
našim korakom.

predstavitvi načrtov je sledila še podeli-
tev priznanj in odlikovanj zaslužnim čla-
nom, ki so v preteklem letu pomembno 
prispevali k delovanju društva. Občni 
zbor se je zaključil s pozdravom gostov 
iz sosednjih gasilskih društev in lokal-
nih ustanov. Druženje se je nadaljevalo 
v prijetnem prijateljskem vzdušju, ki je 
tudi tokrat potrdilo povezanost krajev in 
zagnanost gasilcev.
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Mladi gasilci 
uspešni na kvizu 
gasilske mladine

Regijski kviz 
gasilske mladine

Velikonočne 
delavnice v 
Žimaricah 
ponovno oživele 
predpraznično 
ustvarjalnost

Dne 21. 3. 2026 je v Ribnici potekal Kviz 
gasilske mladine GZ Ribnica. PGD Žimari-
ce-Globel-Podklanec se ga je udeležilo s 
šestimi ekipami pionirjev, eno ekipo mla-
dincev ter eno ekipo pripravnic, skupaj 
je bilo 24 otrok in 8 mentorjev. Tekmo-
vanje je obsegalo preverjanje znanja iz 
gasilstva, prve pomoči in požarne pre-
ventive, poleg tega pa so se tekmoval-
ci pomerili na praktičnem poligonu ter v 
vezanju vozlov. Naši tekmovalci so poka-
zali obilico znanja, spretnosti in timskega 
dela, za kar jim iskreno čestitamo. Ekipa 
pionirjev je osvojila odlično 3. mesto in 
se uvrstila na regijsko tekmovanje. Tudi 
ostale ekipe so dosegle lepe rezultate in 
dostojno zastopale naše društvo. Po za-
ključku tekmovanja smo se z mladimi ga-
silci podružili v gasilskem domu, kjer smo 
jih pogostili s pico in pijačo ter skupaj 
proslavili njihov uspeh. Takšni dogodki 
ne krepijo le gasilskega znanja, temveč 
tudi povezanost, disciplino in pripadnost 
skupnosti. Ob tej priložnosti vabimo vse 
člane društva, da se nam pridružijo kot 
mentorji, saj je zaradi velikega števila ot-
rok dobrodošla vsaka dodatna pomoč pri 
delu z mladino.

Velikonočna butarica, blagoslovljena 
na cvetno nedeljo, je eden najstarejših in 
najbolj prepoznavnih simbolov pomla-
di v slovenski kulturni tradiciji. Njena iz-
delava se med pokrajinami razlikuje, a 

simbolni elementi ostajajo enaki. Izde-
lovanje butaric tako ni le rokodelsko op-
ravilo, temveč pomemben del ohranjanja 
kulturne dediščine, ki se v Žimaricah z 
veseljem prenaša na mlajše generacije. 
Tudi letošnjo pomlad smo ohranili lepo 
in že ustaljeno tradicijo predvelikonoč-
nega druženja. Na soboto pred cvetno 
nedeljo je potekala že osma zaporedna 
velikonočna delavnica, na kateri so otroci 
pod vodstvom mentoric ustvarjali veli-
konočno okrasje in tradicionalne buta-
rice. Dogodek je tudi tokrat združil šte-
vilne otroke, starše in prostovoljce, ki so 
s skupnimi močmi poskrbeli za živahno 
in ustvarjalno vzdušje. Najmlajši udele-
ženci so z veliko vneme oblikovali papir-
nate zajčke, košarice in drugo praznično 
dekoracijo, medtem ko so starejši otroci 
s pomočjo mentoric izdelovali tradicio-
nalne velikonočne butarice. V prostorih je 
ves čas vladal prijeten vrvež, poln smeha, 
pogovorov in ustvarjalnega duha, ki je 
vztrajal vse do zaključka delavnice.

Dogodek je bil lep uvod v praznične 
dni, hkrati pa dokaz, da skupnostne de-
lavnice pomembno prispevajo k ohra-
njanju lokalne kulturne dediščine ter 
povezovanju generacij. Iskrena zahvala 
gre vsem mentorjem in prostovoljcem za 
predano delo ter otrokom za njihovo ra-
dovednost, veselje in ustvarjalnost.

28. 3. 2026 je na Podružnični šoli Žal-
na v občini Grosuplje potekal 19. regijski 
kviz gasilske mladine. PGD Žimarice-Glo-
bel-Podklanec smo se tekmovanja ude-
ležili z ekipo pionirjev, ki je dosegla izje-
men uspeh. Ekipa je osvojila 3. mesto in 
se s tem uvrstila na državno tekmovanje, 
ki bo potekalo 11. 4. 2026 v Mislinji na 
Koroškem. Ekipo sestavljajo Žan Indihar, 
Jaka Plos in Val Kovačič, njihov mentor 
pa je Dejan Plos. Iskrene čestitke ekipi 
za dosežen rezultat, ki predstavlja velik 
uspeh za naše društvo, občino ter Gasil-
sko zvezo Ribnica.

Ravnanja ob srečanju 
z rjavim medvedom

Ministrstvo za naravne vire in prostor obvešča javnost o rav-
nanju ob prisotnosti velikih zveri. 
Kako ukrepati, ko naletimo na rjavega medveda, kako rav-
nati, če opazite medveda?
Ministrstvo za naravne vire in prostor na svoji spletni strani 
https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-
-naravne-vire-in-prostor/novice/ redno objavlja informacije in 
priporočila, povezana z velikimi zvermi. 
Postopek ob pojavu velike zveri v naselju

Če se velika zver pojavi v naselju ali v bližini ljudi:
•	  pokliče se Center za obveščanje 112,
•	  Center za obveščanje obvesti policijo, reševalno službo in 

upravljavca lovišča,
•	  upravljavec lovišča preveri stanje na terenu in izvede pot-

rebne ukrepe.
Zbiranje informacij o prisotnosti velikih zveri

Občani lahko opažanja velikih zveri sporočajo preko siste-
ma MedvedoFon (NarcIS) na spletni strani www.narcis.gov.si. 
Zbrane podatke preverja in analizira Zavod za gozdove Slove-
nije, ki lahko ob ponavljajočih se dogodkih zaprosi upravljavca 
lovišča za dodatno preverjanje na terenu.

Interventna komunikacija
Na Ministrstvu za naravne vire in prostor je zagotovljena stal-

no dosegljiva telefonska številka 041 454 504 za izdajo odločb 
za poseg v populacijo velikih zveri.
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Tina Hegeduš
Foto: Marjan Cimprič, Janko Vesel, Domen Peček

En dan hoda

Kmalu po novem letu je prišlo povabi-
lo na celodnevni pohod, ki je obetal ok-
rog 50 prehojenih kilometrov, nekaj manj 
kot 3000 »višincev«, čudovite razglede, 
predvsem pa dobro družbo ljudi, ki radi 
hodijo. 21. 3. 2026 je bil v naših koledar-
jih označen kot tisti, pri katerem bo treba 
pokazati trdno voljo, močne noge in našo 
pripravljenost.

In smo šli … Začetek pohoda je bil v Go-
tenici pri spomeniku ob 4.00 zjutraj (659 
m). Opremljeni z naglavnimi svetilkami 
smo se še v trdni temi povzpeli na Kameni 
zid (1081 m), za kar smo potrebovali prib-
ližno eno uro. Organizatorji so obljubljali, 
da je to najzahtevnejši del naše poti, po-
tem naj bi bilo vse lažje. Nadaljevali smo 
pot proti Goteniškemu Snežniku (1298 m), 
kjer pa zima še ni rekla zadnje besede, saj 

nekaj fotografij za spomine. Napolnjeni z 
novo energijo smo se podali proti Taborski 
steni (922 m), kjer je zgodovinska jama, ki 
ima svoji zgodbi še iz časov turških vpadov 
in druge svetovne vojne. Malo smo se ok-
repčali, obvezno naredili nekaj fotografij, 
nekateri pa smo dodali tudi kamenčke v 
piramido, ki se gradi ob vstopu v jamo. Ta 
piramida je namreč v spomin in opomin 
zgodbi iz druge svetovne vojne, ko sta bi-
la na tem mestu ubita dva dečka, stara 9 
in 12 let.

Sledil je spust do Žurg, male vasice v 
osilniški občini. Če smo še nekaj minut 
nazaj gazili po snegu, smo lahko tukaj 
občudovali telohe, zvončke in trobentice, 
poleg tega pa nas je ves čas spremljalo 
ptičje petje in grelo jutranje sonce. Naša 
naslednja točka je bil Rimski most v Črnem 
Potoku. Most je bil ravno prav dolg in širok, 
da se je nanj razporedilo 28 pohodnikov in 
nastale so fotografije za najlepše spomine. 
Nato smo nadaljevali pohod proti mestu 
Čabar, kjer so se nam pridružile nove mo-
či. Osem pohodnikov in en velik bernski 
planšar so okrepili našo skupino in ob pri-
jetnem klepetu, kavici, saniranju kakšnega 
žulja in počitku je čas hitro mineval. Doma-
činka Vesna nam je spekla domač krompir-
jev burek in sladko skutno pecivo. V mestu 
Čabar je bilo čutiti res prijetno energijo.

 Po daljšem postanku je sledil vzpon po 
»suhi strugi« proti Staremu Kotu oz. »Bin-
klu«, kot mu pogovorno pravijo domačini. 
Nato pa smo imeli na izbiro dve možni po-
ti, in sicer se proti Lazcu, kjer je bila naša 
naslednja postaja, pride po krajši in lažji 
poti, ali pa po daljši, ki je nekoliko zahtev-
nejša, ampak z razgledi obogatena pot. Hi-
šni svet pohodnikov je soglasno odločil, 
da nadaljujemo po grebenu Travljanske 
gore (1096 m). Do »balin placa« na Lazcu 
je pot tik tak minila in pri tabli za vas Lazec 
se nam je pridružilo še nekaj pohodnikov. 
Sedaj nas je bilo že kar veliko in prav vsi 

smo se veselili naslednje postaje, ki je bila 
pri Janezovi leseni koči v Grdih Lazih. Ve-
deli smo, da nas tam čaka vrhunska obara 
in pijača, predvsem pa čudovit ambient. V 
Grdih Lazih smo prevzeli tudi športne po-
hodne majice, ki bodo še dolgo spomin 
na ta prehojen dan. Pridružila se nam je 
še zadnja skupina pohodnikov. 

Kot pravi rek: »Kdor hodi, zlo ne misli,« 
je imel tudi naš pohod dobrodelno noto. 
Udeleženci pohoda smo imeli možnost 
dati svoj prispevek v skrinjico, ki se zbira 
za Jako Škofa. Skupaj smo zbrali 610 EUR. 

Noge pohodnikov, ki so štartali v jutra-
njih urah v Gotenici, so bile že pošteno 
utrujene, ampak morali smo nadaljevati. 
Do planinske koče na Kamen griču (1016 
m) je bilo še približno 8 do 9 kilometrov in 
tja smo si želeli priti še podnevi. Pot nas je 
vodila mimo Ogenjce (1030 m) in lovske 
koče S'šje. 

V prijetno planinsko kočo na Kamen 
griču smo prispeli okrog 18.00. Oskrbni-
ka Bojana in Mirko sta nas počastila s to-
plim jabolčnim zavitkom in pijačo po izbiri. 
Prijetno utrujeni smo klepetali in naredili 
analizo celotne prehojene poti. Nekateri 

je višina snega na nekaterih mestih segala 
čez kolena. Razgled na vrhu je bil prepros-
to čudovit. Čeprav vremenska napoved ni 
obetala veliko sonca, nas je to vseeno sra-
mežljivo pozdravilo. Bil je trenutek, ko smo 
prav vsi v rokah držali telefone in naredili 
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so namreč na Kamen griču končali s po-
hodom, drugi so se od tu vrnili nazaj pro-
ti Loškemu Potoku, nekatere pa je čakal 
še spust proti Sodražici, kjer je bil uraden 
zaključek našega celodnevnega pohoda. 
Do Sodražice smo potrebovali še dobrih 
5 kilometrov oz. uro hoda. Pri Psoglavcu 
je tako prva skupina zaključila s hojo ok-
rog 20.30.

In kaj napisati ob koncu?
Najprej iskrena hvala organizatorjem, 

Marjanu, Janku, Janezu in ekipi, ki je pred-
videla celotno traso pohoda in je na ta do-
godek uspela privabiti vsega skupaj 48 po-
hodnikov. Hvala »logistični službi«, ki je 
poskrbela za to, da smo imeli vse kar smo 
potrebovali. Med potjo nas je z energijski-
mi dodatki zalagalo podjetje GruGre, saj 
ko so pošle moči in je zagrabil kakšen krč, 
so omenjeni dodatki prišli še kako prav. 
Hvala podjetjema Gozdarstvo Grča in Ster-
-Les za športne majice, ki bodo lep spo-
min na ta dogodek, in podjetju Hegras za 
tisk majic. Prav tako iskrena hvala Janezu 
za najboljšo obaro in gostoljubje pri njem 
in njegovi ženi v Grdih Lazih. Hvala tudi 
Bojani in Mirku za sladico in pijačo in še 
nekaterim posameznikom, ki so poskrbeli, 

BLOŠKO JEZERO
26. APRIL 2026

da med potjo nismo bili žejni.
Na koncu pa gre zahvala prav vsake-

mu od nas, ki smo uspeli brez poškodb 
prehoditi to pot. Naša pozitivna energija, 
volja in moč so naredili dogodek popoln. 
Nekateri so se na pohod podali že tretjič, 
tako da vse to morda že diši po tradicio-
nalnem! Čista narava in svež zrak, sončni 
žarki v Žurgah in rahlo naletavanje snega 
na Kamen griču, majhne živalce, kot je bi-
la pikapolonica, ki nam je prekrižala pot 

pri strmem vzponu na Travljansko goro, 
tri velike košute v bližini Grdih Lazov in 
tudi medved, ki ni ostal neopažen, vse to 
bo ostalo v spominu na ta sobotni dan. 

Statistika pa za konec pravi takole: sku-
pina 48 pohodnikov je prehodila približno 
50 kilometrov, naredila blizu 3000 »višin-
cev« oz. 62. 000 korakov in za vse to pot-
rebovala skupaj s postanki dobrih 16 ur. 
Bil je torej en dan hoda, ki je prinesel 50 
kilometrov spominov.



Zahvala
Za vedno nas je zapustil

Viktor Žagar                                                                                                        
(10. 5. 1936–18. 2. 2026)

Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, starega 
očeta in pradedka se zahvaljujemo vsem, ki so 
nam v teh težkih dneh izrekli sožalje in stali 

ob strani. Posebna zahvala gre ZD Loški Potok, 
dr. Petru Rusu za dolgoletno zdravljenje in 

zdravstvenemu osebju. Zahvaljujemo se vsem, ki 
so ga tako številno pospremili na njegovi zadnji 

poti. Hvala tudi vsem, ki so namesto rož darovali 
za Jaka.

Žalujoči: vsi njegovi

Prazen dom in dvorišče, 
naše oko te išče.

Ni več tvojega smehljaja, 
utihnil je tvoj glas. 

Ludvik Mihelič
Foto: pater Robert Horvat

Postno romanje in 
gostovanje

Pevke in pevci župnijskega pevskega zbora smo se z dru-
žinskim pevskim zborom v nedeljo, 1. marca, odpravili na 
postno romanje. Potem ko smo lani spoznavali prikupno 
Dolenjsko, smo na pobudo zborovodkinje Valerije Žabkar 
sklenili, da krenemo še malo dlje. Ker se spominjamo 800. 
obletnice smrti sv. Frančiška Asiškega, smo obiskali na Šta-
jerskem tri postojanke reda minoritov, ene izmed vej Fran-
čiškovih bratov. 

Najprej smo se ustavili v Vidmu pri Ptuju. Sprejel nas je 
p. Vladimir v župnijskem domu, imenovanem po pokojnem 
domačinu p. Mihu Drevenšku, znanem misijonarju v Zambiji. 
Postregli so nas z gerpo, haloško ocvirkovco. Ko smo si ogreli 
naše glasilke, smo sodelovali pri sv. maši. Prav prijeten je bil 
pogled na pevski kor, kjer je ob nas odraslih pelo veliko otrok 
in najstnikov. V mašo nas je uvedla pesem Že postni čas nas 
vabi, ki spomni, da pri pripravi na veliko noč ne pozabimo 
predvsem na dušo. Po maši smo prisluhnili razlagi o župniji 
in zgodovini cerkve sv. Vida in kraja, ki leži ob Dravinji pod 
obronki Haloz. Na vhodnih vratih je upodobljen motiv hude 
nesreče iz sredine 18. stoletja, ko je ob priliki romanja na 
Donačko goro zaradi udara strele umrlo kar 59 v glavnem 
videmskih župljanov.

Pri okusnem kosilu v bližnji gostilni so se nam pridružili tu-
di patri. Popoldan smo obiskali minoritski samostan sv. Petra 
in Pavla na Ptuju. Z nasmehom na obrazu nas je sprejel p. 
Andrej. Najprej nam je temeljito razložil zgodovino cerkve in 
njeno umetnostno opremo, nato pa nas je duhovito vodil po 
prostornem samostanu, kjer je sedež minoritov v Sloveniji. 
Cerkev ima pestro zgodovino. Izstopa tragičen dogodek, ko 
je bila ob koncu druge svetovne vojne zaradi padca bombe 
cerkev razrušena. Na njenem mestu so po vojni zgradili po-
slopje pošte. Po osamosvojitvi so cerkev pozidali na novo. V 
njej se prepletajo redke ostaline iz stare cerkve in sodobna 
likovna umetnost. V samostanu deluje tudi zasebna glasbena 
šola. Ogledali smo si refektorij, sobano, ki služi koncertom in 
drugim kulturnim prireditvam. Poseben dragulj, samostanska 
knjižnica, hrani precej imenitnih starih knjig.

Tretja postaja romanja je bil obisk prekrasne romarske 
cerkve na Ptujski Gori. Tudi tam smo oblikovali liturgijo s 
petjem. Visoki oboki cerkve, ki jo umetnostni zgodovinar-
ji označujejo kot biser gotike na Slovenskem, so hvaležno 
sprejemali in ozvočili naše glasove. Po maši nam je p. Toni z 
zanimivo besedo približal gradnjo in opremo znamenitega 
svetišča. Posebej nas je v velikem oltarju pritegnil kamniti 
relief Marije zavetnice s plaščem. Mračilo se je, ko smo po 
prigrizku in pomenku sedli v naše avtomobile in se polni le-
pih vtisov napotili domov. Romanje je navdušilo tudi naše 
mlade pevke in pevce. Dejali so, da bomo na takšno romanje 
še šli. Dan smo sklenili z željo, naj Marija s svojim plaščem 
ovije in varuje vse nas.

V nedeljo, 22. marca, pa je naša župnija na povabilo zboro-
vodkinje Valerije gostila pri sv. maši ob 10.00 župnijski pevski 
zbor iz Starega trga pri Ložu. Pevci iz »Doline« so nas navduši-
li z mogočnim zborovskim zvokom. Po maši smo ob domačih 
dobrotah pokramljali v župnijskem domu. Takšna gostovanja 
širijo glasbena obzorja tako domačim pevcem in vernikom 
kakor gostom, saj lahko svoje petje predstavijo tudi drugje.
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Zahvala
v 77. letu nas je zapustil brat, oče in dedek

Franc Lušin                                                                         
(13. 7. 1949–9. 3. 2026)

Zahvaljujemo se vsem vaščanom, sorodnikom, prijateljem in znancem za vso izkazano podporo. 
Zahvala tudi vsem pogrebcem in duhovnikoma g. Franciju Petriču in g. Francu Bizjaku. Posebna 

zahvala gre tudi pevcem Okteta Gallus, ki so se s petjem poslovili od svojega dolgoletnega prijatelja 
in nekdanjega člana. Hvala vsem za darove, za sv. maše, sveče, cvetje ter za vse skupne trenutke, 

posebej v zadnjem obdobju. 

Naj počiva v miru.

Vsi njegovi
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Zahvala
Ob boleči izgubi naše drage mame, stare mame, 

prababice, tašče, sestre in tete

Marije Zajc                                                                         
 (2. 4. 1948–10. 2. 2026)

 iz Sodražice

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem in 
sosedom za izrečena sožalja, darovane sveče, 

cvetje, svete maše in ostale darove. Hvala vsem, 
ki ste jo imeli radi, jo v času bolezni obiskovali in 

ji kar koli dobrega storili.
Hvala gospodu župniku Francu Bizjaku za lepo 
opravljen obred. Hvala gospe Marinki Vesel za 

ganljiv poslovilni govor, DPŽ Ribnica, pevcem in 
vsem ostalim, ki so sodelovali na pogrebu.

Zahvala vsem, ki ste jo pospremili na 
njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Zahvala
Zahvala ob boleči izgubi dragega očeta, brata, 

strica in bratranca

Franca Košmrlja                                                                                                        
(9. 3. 1937–15. 1. 2026)

iz Žimaric

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sosedom za izrečeno sožalje, 

darovane sveče, cvetje in svete maše. Posebna 
zahvala gospodu župniku Bizjaku za lepo opravljen 
obred, pogrebnikom Komunale Ribnica in pevcem 

za spoštljiv poslovilni sprevod.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste ga pospremili k 
zadnjemu počitku. Za vedno bo ostal v naših srcih.

Žalujoči: vsi njegovi 

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.

Pela si z dušo, živela z dobroto, 
zdaj tvoj glas med zvezdami zveni.
Ljubezen, ki obilno si nam jo dala, 

za vedno v naših srcih bo ostala.
Za vso ljubezen in dobroto – mama, 

hvala.

Srce tvoje več ne bije, 
bolečin več ne trpiš, 

nam pa žalost srce trga, 
solza lije iz oči. 

Dom je prazen in otožen, 
ker te več med nami ni.



Zaradi širitve ekipe v naš team 
vabimo frizerko ali frizerja.

IŠČEMO OSEBO, KI
•	 ima veselje do dela z ljudmi
•	 je ustvarjalna in natančna
•	 ima izkušnje (zaželene)
•	 si želi prijetnega in urejenega 

delovnega okolja

NUDIMO:
•	 redno zaposlitev / možnost 

sodelovanja po dogovoru
•	 prijetno in sproščeno ekipo
•	 možnost dodatnega izobraževanja 

in napredovanja
 
Delo poteka v okolici Grosuplja.
Če se vidiš v naši ekipi, nas kontaktiraj:
041 – 605 – 375 (Andreja)

Veselimo se tvoje prijave! 
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Zeliščarska delavnica 
z Ljubo Štefanič, mag. 

farm. 
14. 5. ob 10. uri 

sejna soba Občine Sodražica 
(Večgeneracijski center Skupaj)

Izmenjava semen
18. 4. od 8. do 11. ure

pokrita tržnica v Sodražici
(Društvo ZDRAV.si)

Interni nastop
23. 4. 2026 ob 17.30 

dvorana šole
(Glasbena šola Ribnica)

Vampijada 2026 
27. 4. od 10. ure dalje 
igrišče pri OŠ Sodražica 

(Turistično društvo 
Sodražica, Občina 

Sodražica)

28. blagoslov motoristov 
in motorjev 

27. 4. od 10. ure dalje
frančiškanski samostan 

pri Novi Štifti
(Društvo motoristi 
za motoriste MzM) 

Kresovanje s skupino 
Calypso

30. 4. ob 17. uri – 
animacija za otroke

ob 20. uri – gasilska veselica 
igrišče pri OŠ Sodražica

(PGD Sodražica) 

Tradicionalni prvomajski 
pohod na Pristavo

1. 5. ob 9. uri 
start na trgu v Sodražici 

(Športno društvo Sodražica)

Blagoslov obnovljenega 
zvonika in zahvalna 
sv. maša nadškofa 
Stanislava Zoreta

3. 5. ob 9. uri 
župnijska cerkev v Sodražici

(Župnija Sodražica)

Pomladni koncert
28. 5. ob 17.30 

dvorana šole 
(Glasbena šola Ribnica)

Prehranske urice z Anjo 
Meszaroš, univ. dipl. inž. 

živ. teh. 
18. 5. ob 10. uri 

sejna soba Občine Sodražica 
(Večgeneracijski center Skupaj)

Prehranske urice z Anjo 
Meszaroš, univ. dipl. inž. 

živ. teh. 
1. 6. ob 10. uri 

sejna soba Občine Sodražica 
(Večgeneracijski center Skupaj)

Psoglavski dnevi 
2026: 

od 5. do 7. junija
petek – Psoglavska noč 
sobota – Dan športa in 

Večer na trgu 
nedelja – Tržni dan
(Turistično društvo 

Sodražica v sodelovanju 
z Občino Sodražica in 
ostalimi organizatorji)

Pohod na Šance
7. 6. 2026 ob 9. uri 

start in cilj je pri vaški brunarici 
v Podklancu

(Vaško društvo Podklanec)

Poletni večer z 
Martinom Golobom 

18. 6. ob 18. uri 
Maticova etno hiša

(KED Maticova etno hiša)

Zeliščarska delavnica z 
Ljubo Štefanič, 

mag. farm. 
18. 6. ob 10. uri 

sejna soba Občine Sodražica
(Večgeneracijski center Skupaj)

Samozdravilne vibracije
20. 5. od 18. do 20.30

sejna soba Občine Sodražica
(Društvo ZDRAV.si)

Organizatorji si pridržujejo pravico do sprememb.


